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ПРО ПІДСУМКИ РОБОТИ ДЕПАРТАМЕНТУ ОСВІТИ І НАУКИ 

ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ 

У 2023 РОЦІ 

 

У 2023 році продовжувалася робота закладів освіти в умовах 

повномасштабної агресії рф, з акцентом на подолання певних освітніх втрат 

та створення безпечних умов.  

Особлива увага приділялася питанням функціонування класів безпеки, 

аналізу мережі  діючих класів, співпраці з територіальними органами ДСНС, 

участі у  таких проєктах:  

- «Ти як?» Всеукраїнської програми ментального здоров'я, який 

впроваджений за ініціативи Першої леді України Олени Зеленської у 

партнерстві з Дитячим фондом ООН (ЮНІСЕФ); 

-  «Безпечна громада» (спеціалісти безпеки), який впроваджений  теж 

за ініціативи Першої леді України Олени Зеленської; 

-  «Мобільний клас безпеки» за сприяння ДСНС України та 

Національної поліції України. 

Також продовжувалася робота щодо виконання в області Плану заходів 

з реалізації Національної стратегії зі створення безбар’єрного простору та 

впровадження Стратегії реформи шкільного харчування. 

 

 

ДОШКІЛЬНА ОСВІТА 

Дошкільна освіта є першою ланкою системи безперервної освіти в 

Україні, яка закладає підґрунтя розвитку особистості дитини, її успіху та 

самореалізації в подальшому навчанні та протягом життя. 

Мережа закладів дошкільної освіти області різних типів та форм 

власності складається із 821 освітньої установи, серед них: 734 заклади 

комунальної форми власності, 2 державної форми власності, 85 приватної 

форми власності. Кількість здобувачів освіти в дошкільних закладах 

становить понад 57 тис. дітей віком від 3 до 6 років (87%). 

Для забезпечення рівного доступу до якісної дошкільної освіти дітей з 

особливими освітніми потребами в області функціонує 14 закладів 

компенсуючого типу, 61 заклад комбінованого типу (160 спеціальних груп, 

44 санаторні групи), де понад 2,5 тис. вихованців одночасно із здобуттям 

дошкільної освіти проходять комплекс лікувально-корекційних заходів.  

Продовжують роботу 247 інклюзивних групи, в них 435 дітей з 

особливими освітніми потребами, які отримують освіту та корекцію розвитку 

відповідно до нозологій.  

Долаючи виклики, пов’язані із широкомасштабною агресією рф проти 

України, в області вжито комплекс заходів спрямованих на створення 

безпечних та нешкідливих умов навчання, утримання і праці, безпечного 

освітнього середовища, зокрема підготовки та функціонування захисних 

споруд цивільного захисту у кожному закладі освіти, затвердженого 
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розпорядженнями голови Одеської обласної державної (військової) 

адміністрації від 09.06.2023 № 313/А-2023 «Про підготовку закладів освіти 

до початку 2023/2024 навчального року», від 25.08 2023 №643/А-2023 «Про 

роботу закладів освіти області у 2023/2024 навчальному році під час дії 

правового режиму воєнного стану». 

Для забезпечення безпечного освітнього середовища в закладах 

дошкільної освіти функціонує 492 власні укриття та 95 укриттів, які 

знаходяться поблизу.  

Освітній процес в 821 закладі дошкільної освіти організовано за 

формами:  

 - 456 працювали в очній (денній) формі для 26 396 вихованців; 

- 321 працювали у дистанційній формі для 7113 вихованців; 

- 44 працювали у змішаному режимі для 1539 вихованців. 

До закладів дошкільної освіти області зараховано, за заявами батьків, 

1876 вихованців з числа внутрішньо переміщених осіб.  

У 13 закладах дошкільної освіти, приміщення яких будо пошкоджено, 

частково проведено відновлювальні роботи (ЗДО «Зірочка» 

Великодолинської селищної ради, ЗДО «Сонечко» Сергіївської селищної 

ради, ЗДО «Золота рибка» Кароліно-Бугазької сільської ради, ЗДО №295 

Одеської міської ради, ЗДО № 141 Одеської міської ради, ЗДО №88 Одеської 

міської ради, ЗДО № 50 Одеської міської ради, ЗДО № 37Одеської міської 

ради, ЗДО №29 Одеської міської ради, ЗДО № 256 Одеської міської ради, 

ЗДО № 160 Одеської міської ради, ЗДО № 68 Одеської міської ради, ЗДО 

«Дельфін» Кілійської міської ради).  

 

ЗАГАЛЬНА СЕРЕДНЯ ОСВІТА  

 

Мережа закладів загальної середньої освіти області різних типів та 

форм власності  складається із 712 освітніх установ, серед них: 628 закладів 

загальної середньої освіти комунальної форми власності територіальних 

громад області, 25 закладів обласної комунальної форми власності, 2 заклади 

державної форми власності, 57 закладів приватної форми власності. 

З 1 вересня 2023 року до освітнього процесу у закладах загальної 

середньої освіти приступили 265 307 тисяч здобувачів освіти, з них: учнів 1-х 

класів – 22 174 особи (1195 класів), учнів 5 класів – 27 323 особи (1274 

класи), учнів 10 класів – 15833 особи (817 класів). Освітній процес у закладах 

загальної середньої освіти області  забезпечували понад 22 тисячі 

педагогічних працівників. 

Ключовим у роботі закладів загальної середньої освіти в умовах 

воєнного стану стало створення максимально безпечних умов для учасників 

освітнього процесу закладів освіти області.  

Вжито заходів, спрямованих на створення безпечних та нешкідливих 

умов навчання, утримання і праці, безпечного освітнього середовища, 

формування колективного та індивідуального захисту учасників освітнього 
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процесу від небезпечних факторів та надзвичайних ситуацій, які виникають 

внаслідок та в умовах воєнного стану, зокрема підготовки та функціонування 

захисних споруд цивільного захисту у кожному закладі освіти, 

затвердженого розпорядженнями голови Одеської обласної державної 

(військової) адміністрації від 09.06.2023 № 313/А-2023 «Про підготовку 

закладів освіти до початку 2023/2024 навчального року», від 25.08 2023 

№643/А-2023 «Про роботу закладів освіти області у 2023/2024 навчальному 

році під час дії правового режиму воєнного стану». 

У рамках реалізації заходів щодо створення безпечного освітнього 

середовища значно збільшено кількість закладів освіти, які мають власне 

укриття або використовують укриття розташоване поблизу. Наразі вона 

становить 1294 (проти 942 у 2022 році), що дозволило організувати очну 

та/або змішану форму навчання майже у 73% закладів освіти. 

Для здобувачів освіти, які перебувають на території області та 

продовжують навчання у закладах освіти, організовано: 

 - очну форму здобуття освіти за заявами батьків або осіб, які їх 

замінюють, лише у приміщеннях закладів освіти, що мають споруди 

цивільного захисту необхідної потужності, рекомендовані до використання у 

якості укриття учасників освітнього процесу; 

- індивідуальну форму роз’яснення матеріалу, корекційно-розвиткових 

занять за заявами батьків або осіб, які їх замінюють, виключно у 

приміщеннях закладів освіти, що мають споруди цивільного захисту 

необхідної потужності, рекомендовані до використання у якості укриття 

учасників освітнього процесу; 

- дистанційну форму з використанням технологій дистанційного 

навчання здобуття освіти за заявами батьків або осіб, які їх замінюють, з 

використанням електронних підручників, матеріалів освітньої платформи 

«Всеукраїнська школа онлайн», інших. 

Для тих дітей, які перебувають  за кордоном, організовано: 

- очну форму у закладах освіти країни перебування або в українських 

школах та класах із використанням технологій дистанційного навчання або 

екстернату (за дистанційною формою) з окремих предметів (українська мова 

та література, історія України, географія); 

- дистанційну форму у своїй школі, якщо заклад надає такі послуги, або 

у будь-якій школі на безпечній території; 

-у формі екстернату у своїй школі, якщо заклад надає такі послуги, або 

у будь-якій школі на підконтрольній території України; 

- з використанням сімейної (домашньої) форми за рішенням батьків та 

за умови отримання дозволу відповідного органу в країні, у якій перебуває 

дитина, з обов`язковим прикріпленням до навчального закладу, який надає 

послуги екстернату або дистанційної приватної школи. 

На кінець року за кордоном продовжували перебувати понад 29 тисяч 

здобувачів освіти закладів загальної середньої освіти та 422 педагогічні 

працівники області, які навчаються та працюють у дистанційному режимі. 
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Продовжено роботу стосовно реалізації Концепції «Нова українська 

школа», зокрема, пілотування в межах інноваційно-освітнього проєкту 

«Розроблення і впровадження навчально-методичного забезпечення для 

закладів загальної середньої освіти в умовах реалізації нового Державного 

стандарту базової середньої освіти». 

У 2023/2024 навчальному році пілотування проводять 7-мі класи 

закладів загальної середньої освіти Одеської області: Балтський ліцей №1 

імені Олеся Гончара Балтської міської ради, Балтський ліцей №2 Балтської 

міської ради, Великодальницький ліцей №1 Великодальницької сільської 

ради, Нерубайський академічний ліцей №1 Нерубайської сільської ради, 

Одеська гімназія № 26 Одеської міської ради, Таїровський заклад загальної 

середньої освіти Таїровської селищної ради та Опорний заклад «Шабівський 

заклад загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів» Шабівської сільської ради. 

Продовжено роботу щодо підвищення кваліфікації керівників закладів 

загальної середньої освіти та вчителів, які впроваджують новий Державний 

стандарт базової середньої освіти у 7 класах. 

Визначено пріоритети щодо формування оптимальної мережі закладів 

загальної середньої освіти з урахуванням розбудови мережі опорних шкіл та 

їх філій. В області функціонує 84 заклади із 97 філіями та учнівським 

контингентом – 39 864 особи. 

Відповідно до Концепції реалізації державної політики у сфері 

реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період 

до 2029 року, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України              

від 14 грудня 2016 року № 988-р, Плану заходів на 2017-2029 роки із 

запровадження Концепції реалізації державної політики у сфері 

реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа», який 

затверджений розпорядженням Кабінету Міністрів України від 13 грудня 

2017 року № 903-р, розпорядження голови Одеської обласної державної 

адміністрації від 17 грудня 2021 року № 1313/од-2021 «Про заходи щодо 

формування мережі закладів освіти Одеської області» триває робота щодо 

трансформації мережі закладів загальної середньої освіти (зменшення мережі 

малокомплектних шкіл, формування мережі опорних шкіл та їх філій, мережі 

закладів освіти для впровадження стандартів профільної середньої освіти на 

компетентнісній основі (профільних ліцеїв). 

Водночас органами управління освітою проводиться мобілізація 

наявних фінансових ресурсів із різних джерел, використання донорської 

фінансової допомоги та інших ресурсів, що сприятимуть відновленню роботи 

пошкоджених закладів загальної середньої освіти області, зокрема, 

використання освітньої субвенції та їх залишків у процесі відновлення 

роботи освітньої сфери області. 

У приміщеннях закладів загальної середньої освіти області, які зазнали 

пошкоджень (Великодолинський ліцей № 2 Великодолинської селищної 

ради, Одеська гімназія № 66 Одеської міської ради, Одеський ліцей №82 

Одеської міської ради, Одеський ліцей № 111 Одеської міської ради, 
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Міжлиманська гімназія Усатівської сільської ради, ЗЗСО № 3 міста 

Білгорода-Дністровського, Сергіївський ліцей Сергіївської селищної ради, 

Дачненський ліцей №2 Дачненської сільської ради, Петрівський заклад 

загальної середньої освіти І-ІІ ступенів Новокальчевської сільської ради, 

Одеська гімназія №120 Одеської міської ради, Одеський ліцей №73 Одеської 

міської ради, Приморська гімназія Сергіївської селищної ради, Одеський 

ліцей «Ланжеронівський» Одеської міської ради, Мар`янівська гімназія 

Дальницької сільської ради, Чорноморський ліцей Чорноморської селищної 

ради, Одеський ліцей № 2 Одеської міської ради, Затоківський ЗЗСО 

Кароліно-Бугазької сільської ради, Одеський ліцей №51 Одеської міської 

ради, Одеська гімназія «Південноукраїнська» Одеської міської ради, 

Одеський ліцеї № 5 Одеської міської ради, Одеський ліцей № 43 Одеської 

міської ради, Одеський ліцей № 121 Одеської міської ради, Ізмаїльська 

початкова школа № 4, Ізмаїльський ліцей № 6, Одеська гімназія №107 

Одеської міської ради, Одеська гімназія №26 Одеської міської ради, 

Одеський ліцей № 10 імені льотчиків-космонавтів Г.Т. Добровольського та 

Г.С. Шоніна Одеської міської ради, Кілійський ЗЗСО №2 Кілійської міської 

ради, Нерубайський академічний ліцеї №1 Нерубайської сільської ради) 

частково проведено відновлювальні роботи. 

 

МОВНА  МЕРЕЖА  ЗАКЛАДІВ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

 

Департаментом освіти і науки облдержадміністрації проводиться 

відповідна робота із здійснення контролю  законодавства в галузі освіти 

щодо імплементації законів України «Про освіту», «Про повну загальну 

середню освіту», «Про забезпечення функціонування української мови як 

державної» у частині реалізації освітніх потреб національних меншин, які 

проживають на Одещині, а також збереження та розвитку їх культур, обрядів 

і звичаїв. Виходячи з цього, у загальній мовній мережі закладів освіти 

Одеської області враховано національний склад населення, його мовно-

культурні потреби, традиції тощо. 

Відповідно до освітніх запитів населення регіону сформована мовна 

мережа закладів освіти.  

17 закладів загальної середньої освіти області організовують освітній 

процес кількома мовами: українською і болгарською – 1; українською і 

молдовською – 16. Мовою освітнього процесу в інших закладах загальної 

середньої освіти області є українська мова. 

У закладах загальної середньої освіти області як предмет та 

факультативно вивчається англійська, болгарська, гагаузька, іспанська, 

молдовська, німецька, французька, італійська, іврит, новогрецька, китайська, 

албанська, польська, турецька мови.  

Здобувачі освіти закладів усіх типів та форм власності 100% вивчають  

українську мову як предмет. 
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ДЕРЖАВНІ  СОЦАІЛЬНІ ГАРАНТІЇ ЗДОБУВАЧАМ ОСВІТИ 

 

Органами управління освітою територіальних громад області вжито 

заходів стосовно забезпечення соціальних гарантій для здобувачів  закладів 

освіти комунальної форми власності, організації безоплатного харчування та  

підвезення учнів та педагогічних працівників до закладу освіти та у 

зворотному  напрямку до місця проживання на відстань, що визначено 

законодавством. 

Невід’ємною складовою ефективної організації освітньої діяльності 

закладів загальної середньої освіти області є організація належних умов для 

безпечного, регулярного і безоплатного 100% перевезення учнів, дітей та 

педагогічних працівників до навчального закладу та додому. 

Департаментом освіти і науки обласної державної адміністрації  

встановлено, що на початок навчального року за межею пішохідної 

доступності проживає 21 018 дітей з більшості районів Одещини. Для підвозу 

зазначеної категорії учасників освітнього процесу задіяно 400 шкільних 

автобусів, що задовольняє потребу з підвозу на 100%.  

З метою створення безпечних умов перевезення учасників освітнього 

процес триває постійна робота щодо оновлення застарілого парку шкільних 

автобусів шляхом щорічної закупівлі нових шкільних автобусів за кошти 

державної субвенції та кошти місцевих бюджетів. Загальна потреба в 

закупівлі шкільних автобусів складає 125 одиниць транспортних засобів. 

Організація харчування дітей у закладах загальної середньої освіти 

Одеської області здійснюється відповідно до чинного законодавства України. 

Окрім того, питання безпеки шкільного харчування, яке перебуває за у 

процесі реформування, потребує спільних зусиль всіх причетних задля його 

ефективної організації. 

З урахуванням оновлення нормативної бази з питань організації 

харчування видано розпорядження голови Одеської обласної державної 

адміністрації від 13.04.2021 № 371, яким затверджено регіональний план 

заходів щодо створення належних умов для безпечного та якісного 

харчування в закладах освіти Одеської області на 2021-2023 роки. 

У зв’язку із обраною формою освітньої діяльності заклади освіти, які 

впроваджують очний та змішаний формати роботи, організовують 

безоплатне гаряче харчування для здобувачів освіти. Враховуючи особливі 

умови роботи, організація харчування здійснюється для 84 074 здобувачів 

освіти шкіл області, серед яких безоплатно харчуються 52 937 учнів 1-4 

класів та пільгового контингенту. Водночас 6642 здобувачі освіти із числа 

внутрішньо переміщених осіб забезпечено безоплатним гарячим 

харчуванням. 
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У 444 закладах загальної середньої освіти області процес організації 

харчування здійснюється силами власних харчоблоків, нові способи 

організації харчування «кейтеринг» використовують 121 заклад освіти  

області,  «аутсорсинг» - 39 закладів освіти. 

Відповідно до вимог постанови Кабінету Міністрів України                 

від 24.03.2021 № 305 «Про затвердження норм та Порядку організації 

харчування у закладах освіти та дитячих закладах оздоровлення та 

відпочинку» запроваджується нове меню з використанням якісних та 

безпечних продуктів харчування.  

 

ЦИФРОВІЗАЦІЯ  ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 

 

В умовах воєнного стану Департаментом спільно з органами управління 

освітою міських, сільських та селищних рад територіальних громад області, 

районних державних адміністрацій приділяється велика увага питанню 

підвищення якості організації роботи з використанням технологій 

дистанційного навчання. 

Для цього учасниками освітнього процесу активно використовуються 

освітня платформа Міністерства освіти і науки України «Всеукраїнська школа 

онлайн», на якій офіційно зареєстровано майже 100% педагогів області. 

Від регіонального представництва ЮНІСЕФ отримано 1304 ноутбуки для 

учнів 1-4 та 5-9 класів шкіл області, 146 - для роботи закладів дошкільної 

освіти, зокрема тих, які є учасниками проєкту «Забезпечення безперервності 

навчання та розвитку дітей дошкільного віку в умовах кризи в Україні».  

Всі заклади загальної середньої освіти області здійснюють керування 

освітніми процесами та використовують електронні щоденники та електронні 

журнали. 

У підтримку ініціативи Президента України Володимира Зеленського 

освітній цифровий проєкт «Мрія» запроваджується у 5 закладах загальної 

середньої освіти області, що увійшли в 40 шкіл України, які розпочали 

пілотування даного проєкту. 

 

НОВА УКРАЇНСЬКА ШКОЛА 

 

Продовжується впровадження ключової реформи в галузі освіти, що 

відображена у Концепції «Нова українська школа». У 2023 році ключовим 

пріоритетом діяльності став науково-методичний супровід діяльності 

вчителів 5-6 класів із впровадження нового Державного стандарту базової 

середньої освіти, а також забезпечення професійної підтримки діяльності 

пілотних закладів освіти, які працюють із впровадження інноваційного 

всеукраїнського проєкту «Розроблення і впровадження навчально-

методичного забезпечення для закладів загальної середньої освіти в умовах 

реалізації Державного стандарту базової середньої освіти» у 7-х класах. 
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КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради» 

проведено значну роботу щодо науково-методичного супроводу 

впровадження Концепції «Нова українська школа», що охоплює різні 

напрями роботи: 

- діяльність у складі робочої групи координаторів освітніх галузей 

НУШ в ОАНО; 

- підготовка матеріалів змістового та візуального наповнення 

навчально-методичного посібника «Нова українська школа на засадах 

єдності цінностей, змісту і форм» за освітніми галузями; 

- розробка навчально-методичного забезпечення, організація і 

проведення дискусійного простору «НУШ: рухаємось разом» за 10 освітніми 

галузями для учителів закладів загальної середньої освіти Одещини, які 

навчають учнів 5-6-х класів у 2023/2024 н. р.; 

- супровід мережевих спільнот педагогів-пілотників Одещини, 

вчителів ЗЗСО Одеської області з різних освітніх галузей (Телеграм-групи) 

задля інформування вчителів, які викладають у 5-6-х класах у 2023/2024 н. р. 

щодо актуальних питань, можливості участі у заходах КЗВО «Одеська 

академія неперервної освіти Одеської обласної ради», зокрема дискусійному 

просторі НУШ, взаємодії і обміну досвідом; 

- постійне консультування, наставництво та підтримка вчителів-

пілотників НУШ; 

- взаємне поширення інформації серед координаторів освітніх галузей 

НУШ (у Вайбер-групі «ОАНО//пілот НУШ») про вебінари, семінари, 

дискусійні майданчики тощо, в ході яких відбувається обговорення 

особливостей реалізації концепції НУШ. 

З метою забезпечення науково-методичного супроводу реалізації 

освітньої реформи у закладах загальної середньої освіти Одеської області 

Одеською академією неперервної освіти впродовж 2023 року у онлайн-

форматі проведено 9 дискусійних просторів «Нова українська школа: 

рухаємось разом». В межах проведених заходів розглянуто позитивний 

досвід роботи вчителів-пілотників, методичні напрацювання тренерів НУШ у 

процесі реалізації освітньої реформи через актуальну тематику:  

Трек 1. «Інтегроване навчання: у фокусі цінності, компетентності, 

практики» (1 півріччя 2023 р.). Тема 1. «Професійна ідентичність педагога: 

ресурс освітньої інтеграції»; Тема 2. «Інтеграція цифрового інструментарію»; 

Тема 3. «Інтегроване навчання: успішні стратегії»; Тема 4. «Інтеграція 

спільнот: дієві практики, інструментарій підтримки та мотивації»; Тема 5. 

(позапланова): «Медіаінтеграція: цінності, компетентності, практики»;  

Трек 2. «Базове предметне навчання: поступ вчителя та учня» (2 

півріччя 2023 р.). Тема 1. «Траєкторія поступу вчителя та учня: проєкція 

взаємодії»; Тема 2. «Траєкторія поступу вчителя та учня: проєкція освітнього 

середовища»; Тема 3. «Траєкторія поступу вчителя та учня: проєкція 

комунікації»; Тема 4. «Траєкторія поступу вчителя та учня: проєкція 

неперервної освіти». Формат дискусійного простору «НУШ: рухаємось 
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разом» надав можливість педагогам поставити питання та знайти відповіді 

щодо освітнього процесу в НУШ; спілкуватися з однодумцями, отримати 

дієві професійні поради; долучитися до позитивного досвіду трансформації 

усталених освітніх практик відповідно до реалій сучасності; переосмислити 

власну роль учителя, як учителя Нової української школи. Загалом 

учасниками дискусійного простору «НУШ: рухаємось разом» у 2023 році 

були близько 4000 педагогічних працівників.  

З метою забезпечення науково-методичного супроводу діяльності 

педагогів ЗЗСО Одещини із впровадження Концепції «Нова українська 

школа» проведено низку масштабних заходів: 

- V всеукраїнський форум «Креативні вчителі: стратегії успіху» для 

вчителів початкової та  базової середньої школи. На форумі працювало 20 

майстрів на різних панелях: початкова освіта (10), базова середня освіта (10), 

під час яких практично розглянуті різні аспекти інноваційної діяльності 

вчителів з реалізації ідей НУШ; 

- (Не)конференція «Мистецтво навчати(ся) жити» – захід, що був 

спрямований на всебічну, різноаспектну підтримку вчительства та отримання 

досвіду навчати(ся) жити у час важких випробувань, в умовах 

непередбачуваності. Розглянуто актуальну тему заходу з погляду фахівців 

різних сфер через роботу 6-ти відкритих студій у 2-х панелях. 

Упродовж звітного періоду КЗВО «Одеська академія неперервної 

освіти Одеської обласної ради» організовано і проведено для вчителів та 

керівників ЗЗСО значна кількість заходів з актуальних питань: майстер-

класи, педагогічні майстерні, семінари, вебінари, тренінги, воркшопи. 

Постійно працюють Педагогічні студії для вчителів початкових класів із 

підтримки всебічної імплементації НУШ, пошуку шляхів удосконалення 

освітнього процесу початкової школи завдяки широкому використанню 

освітніх інновацій. У 2023 році започатковано і організовано діяльність ще 10 

Педагогічних студій для вчителів базової школи за всіма освітніми галузями.  

Для підтримки вчителів на шляху впровадження освітніх змін на базі 

КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради» працює 

Центр супервізії та наставництва, діяльність якого спрямована на 

впровадження й науково-методичний супровід супервізії та наставництва в 

закладах освіти. Впродовж 2023 року проводилась робота з організації і 

підтримки професійного ком’юніті педагогів-супервізорів Одеської області, 

підвищення їх професійної компетентності в межах постійно діючих сесій з 

професійного розвитку педагогів-супервізорів. Здійснено низку заходів з 

науково-методичного та організаційно-інформаційного супроводу 

запровадження педагогічної інтернатури у закладах загальної середньої 

освіти Одеської області. 

Окрім того, науково-методична підтримка педагогів відбувається 

постійно через використання контенту сайту КЗВО «Одеська академія 

неперервної освіти Одеської обласної ради», і зокрема ресурсу «Школа в 

цифровому світі», що відкриває широкі можливості для побудови власної 
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професійної траєкторії, підвищення кваліфікації, здійснення співпраці та 

створення мережевих освітянських спільнот. 

Напрацьовані шляхи організації науково-методичної роботи з вчителями 

в Одеській області було презентовано на Всеукраїнському практико-

орієнтованому онлайн-семінарі «Впровадження навчально-методичного 

забезпечення  в умовах реалізації Державного стандарту базової середньої 

освіти під час воєнного стану: виклики, реалії, стратегії» (з досвіду роботи 

Одеської області). Науковці, методисти, педагоги різних закладів освіти 

України виявили високу зацікавленість інноваційним досвідом роботи з 

реалізації Державного стандарту базової середньої освіти, досвідом творчих 

педагогів Одеської області.  

Для здійснення науково-методичного супроводу педагогів, які 

реалізують Державний стандарт базової середньої освіти, розроблено 

комплекс науково-методичних публікації (10 посібників) «Нова українська 

школа на засадах єдності цінностей, змісту і форм». 

У 2023 році досвід із впровадження НУШ у закладах освіти Одеської 

області отримав широке визнання на міжнародному рівні. Одеська академія 

неперервної освіти двічі приймала участь у конкурсах з тематичних 

номінацій на міжнародних виставках інноваційних розробок і отримала 

золоті медалі за конкурсну роботу «Освітні ресурси педагогів Нової 

української школи» (на XIV міжнародній виставці «Сучасні заклади освіти», 

Київ, 17 травня 2023 року), конкурсну роботу «Розвиток інноваційного 

потенціалу педагога у процесі науково-методичного супроводу 

впровадження НУШ в початковій школі» (на XV міжнародній виставці 

«Інноватика в сучасній освіті», Київ, 25-27 жовтня 2023 року). 

У 2023 році з метою впровадження НУШ було здійснено підвищення 

кваліфікації: 

- керівників, заступників керівників закладів загальної середньої освіти, 

які впроваджують Державний стандарт базової середньої освіти на першому 

(адаптаційному) циклі базової середньої освіти у 2023/2024 навчальному році 

– 905; 

- вчителів закладів загальної середньої освіти, які впроваджують 

Державний стандарт базової середньої освіти на першому (адаптаційному) 

циклі базової середньої освіти у 2023/2024 навчальному році – 3609 ; 

- вчителів початкових класів за програмою НУШ Імпульс «Діяльнісний 

підхід у початковій школі в умовах сьогодення» - 1100; 

- підготовлено тренерів – педагогів – 147. 
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ЗОВНІШНЄ НЕЗАЛЕЖНЕ ОЦІНЮВАННЯ – 

НАЦІОНАЛЬНИЙ  МУЛЬТИПРЕДМЕТНИЙ ТЕСТ 
 

У зв’язку із введенням воєнного стану, відповідно до статті 45 Закону 

України «Про освіту», статті 34 Закону України «Про загальну середню 

освіту», Закону України від 24 березня 2022 року № 2157-ІХ «Про внесення 

змін до деяких законів України у сфері освіти», Про затвердження Порядку 

проведення у 2023 році національного мультипредметного тесту, 

затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 16 березня 

2023 року № 287, наказу Міністерства освіти і науки України від 20 березня 

2023 року № 818 «Про організацію та проведення у 2023 році національного 

мультипредметного тесту» в області було організоване проведення 

національного мультипредметного тесту. 

З метою створення належних умов для якісного і безпечного 

проведення національного мультипредметного тесту видано розпорядження 

голови Одеської обласної державної (військової) адміністрації від 26.04.2023 

№247/А-2023 «Про організацію проведення в області національного 

мультипредметного тесту у 2023 році» та спільний наказ Департаменту 

освіти і науки Одеської обласної державної адміністрації разом з Одеським 

регіональним центром оцінювання якості освіти від 27.03.2023 № 54-ОД та 

№ 01-15/54-ОД «Про організацію та проведення національного 

мультипредметного тесту в 2023 році в Одеській області». 

Основна сесія національного мультипредметного тесту (НМТ) 

проводилася з 5 по 23 червня 2023 року. Додаткова  сесія – з 11 по 24 липня  

2023 року. Важливою передумовою успішного проведення НМТ було чітке 

планування та узгодження дій на всіх адміністративних рівнях: обласна 

державна (військова) адміністрація, органи місцевого самоврядування, 

Департамент освіти і науки Одеської обласної державної адміністрації, 

органи управління освітою міського та районного рівнів, КЗВО «Одеська 

академія неперервної освіти» Одеської обласної ради, заклади вищої освіти. 

Протягом квітня - травня 2023 року Одеським РЦОЯО сумісно з КЗВО 

«Одеська академія неперервної освіти», органами управління освітою, 

закладами освіти було проведено навчання та інструктажі для 345 

педагогічних працівників та інших фахівців, залучених до проведення НМТ у 

2023 році. 

В основній сесії НМТ взяли участь 15 357 осіб (із 16 414 

зареєстрованих). Явка в тимчасових екзаменаційних центрах щодня 

становила понад 90% учасників. Попри повітряні тривоги всі учасники 

основної сесії виконали запропоновані в тестах завдання і отримали свої 

результати. 

Для забезпечення 20 змін тестувань у межах основної сесії було 

створено та задіяно в Одеській області 57 тимчасових екзаменаційних 

центрів (ТЕЦ) у 25 територіальних одиницях. Результати учасників НМТ: 

отримали максимальну кількість балів (200) хоча б з одного предмету – 148 

осіб, із них 13 осіб мають 200 балів з двох предметів. 
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РОБОТА З ОБДАРОВАНИМИ ДІТЬМИ 

 

Робота з обдарованими учнями закладів освіти області залишилася 

одним із пріоритетів та реалізується з урахуванням особливостей роботи 

закладів загальної середньої освіти в умовах воєнного стану. 

 

Всеукраїнські учнівські олімпіади 2022/2023 

У 2023 навчальному році в Одеській області проведено ІІІ (на рівні 

області) і IV (на всеукраїнському рівні) етапи Всеукраїнських учнівських 

олімпіад 2022/2023 року, а також І (на рівні закладів загальної середньої 

освіти) і ІІ (на рівні територіальних громад, районів) етапи Всеукраїнських 

учнівських олімпіад 2023/2024 року. 

У 2023 році ІІІ (обласний) етап Всеукраїнських учнівських олімпіад 

було проведено у січні-лютому на базі закладів освіти Одещини з таких 

предметів, як українська мова та література, фізика, географія, математика, 

біологія, трудове навчання та технології, інформатика, іврит, інформаційні 

технології, молдовська мова, англійська мова, німецька мова, французька 

мова, іспанська мова, польська мова, правознавство, болгарська мова, 

астрономія, історія, економіка, екологія, хімія. У ІІІ етапі взяли участь 1163 

учні з усіх територіальних громад Одеської області. Із них вибороли призові 

місця 334 учні. 

В умовах воєнного стану Одеська область організувала участь учнів 

ЗЗСО у IV, всеукраїнському, етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад в 

дистанційному режимі з предметів: астрономія, історія, біологія, географія, 

хімія, екологія, іврит, інформатика, інформаційні технології, польська мова. 

Крім того, традиційно було проведено IV етап Всеукраїнських учнівських 

олімпіад з болгарської мови та молдовської мови. Всього у IV етапі прийняли 

участь 60 учнів, з них 26 учнів є переможцями з дипломами різних ступенів з 

усіх предметів, які проводились у 2023 році. 1 учень став учасником і 

переможцем Міжнародного етапу олімпіади з астрономії. 

 

Всеукраїнські учнівські олімпіади 2023/2024 

Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України                  

від 31.10.2023 № 1330 «Про проведення Всеукраїнських учнівських 

олімпіад з навчальних предметів і турнірів у 2023/2024 навчальному році», 

розпорядження голови Одеської обласної  державної (військової) 

адміністрації від 10.11.2023 року № 952/А-2023 «Про проведення 

Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів і турнірів у 

2023/2024 навчальному році в Одеській області», наказу Департаменту освіти 

і науки Одеської обласної державної адміністрації від 15.11.2023 № 175-ОД 

«Про організацію та проведення Всеукраїнських учнівських олімпіад з 

навчальних предметів і турнірів у 2023/2024 навчальному році в Одеській 

області» здійснено організацію проведення відповідних олімпіад.  
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У листопаді 2023 року проведено І етап олімпіад, у листопаді – грудні 

проведено ІІ етап. Для належного методичного забезпечення органами 

управління освітою в територіальних громадах, районах та містах обласного 

значення утворено предметно-методичні комісії. КЗВО «Одеська академія 

неперервної освіти Одеської обласної ради» здійснено науково-методичний, 

організаційно-інформаційний супровід проведення І-ІІ етапів Всеукраїнських 

учнівських олімпіад. Зокрема, методичні матеріали на допомогу 

організаторам І-ІІ етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад розміщено на 

сайті КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради». 

 

 

ХХІІ Всеукраїнський конкурс учнівської творчості  

для учнів 5-11 класів «Об'єднаймося ж, брати мої!» (ІІІ етап) 

З листопада 2022 року до січня 2023 року в закладах загальної 

середньої освіти міста Одеси та Одеської області було проведено І-ІІІ етапи 

Всеукраїнського конкурсу учнівської творчості в номінації «Література» та 

«Історія України та державотворення». 

З 14 по 28 січня 2023 року проведено ІІІ (обласний) етап Конкурсу. На 

ІІІ (обласний) етап з номінації «Література» надійшло 18 учнівських робіт, з 

номінації «Історія України і державотворення» - 16 учнівських робіт. 

До участі у ІV (підсумковому) етапі до Державної наукової установи 

«Інститут модернізації змісту освіти» надіслано 6 робіт з номінації 

«Література» та 5 робіт з номінації «Історія України і державотворення». 

 

 

Інтелектуальні змагання з базових дисциплін для учнів сільських 

шкіл Одеської області 

Інтелектуальні змагання з базових дисциплін для учнів сільських шкіл 

Одеської області проводяться згідно з Положенням про проведення очно-

заочних інтелектуальних змагань з базових дисциплін серед учнів сільських 

шкіл Одеської області, затвердженим наказом Департаменту освіти і науки 

Одеської обласної державної адміністрації від 13 листопада 2019 року 

№280/ОД «Про затвердження Положення про проведення очно-заочних 

інтелектуальних змагань з базових дисциплін серед учнів сільських шкіл 

Одеської області», зареєстрованим в Головному територіальному управлінні 

юстиції в Одеській області 04 грудня 2019 року за № 132/1607.  

У 2023 році І етап інтелектуальних змагань проведено у два тури у 

серпні та вересні. На І етап було надіслано 1263 роботи учнів 7-10 класів із 

закладів загальної середньої освіти 43 територіальних громад. ІІ етап 

проведено 29-30 жовтня відповідно до наказу Департаменту освіти і науки 

обласної державної адміністрації від 16 жовтня 2023 року №158/ОД «Про 

проведення ІІ етапу інтелектуальних змагань з базових дисциплін серед учнів 

шкіл Одеської області у 2023 році».  
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На ІІ етап запрошено 175 учнів 8-11 класів з 30 територіальних громад 

Одеської області: Авангардівської, Арцизької, Балтської, Березівської, 

Болградської, Великомихайлівської, Великоплосківської, Визирської, 

Вилківської, Дальницької, Доброславської, Затишанської, Кілійської, 

Кодимської, Коноплянської, Кубейської, Кулевчанської, Куяльницької, 

Любашівської, Мологівської, Нерубайської, Павлівської, Плахтіївської, 

Подільської, Раухівської, Ренійської, Саф’янівської, Теплицької, Тузлівської, 

Фонтанської. Переможцями інтелектуальних змаганнь з базових дисциплін 

для учнів сільських шкіл у 2023 році стали 95 учнів. 

 

 

 

ХІV Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та 

студентської молоді імені Тараса Шевченка 

У Конкурсі взяли участь 203 учасники: 149 учнів 5-11 класів закладів 

загальної середньої освіти Одеської, Чорноморської, Южненської, Білгород-

Дністровської, Теплодарської, Ананьївської, Авангардівської, Андрієво-

Іванівської, Арцизької, Балтської, Березівської, Бородінської, Болградської, 

Великомихайлівської, Великодолинської, Визирської, Вилківської, 

Вигодянської, Великобуялицької, Дальницької, Дачненської, Доброславської, 

Ізмаїльської, Затишанської, Кілійської, Кодимської, Мологівської, 

Лиманської, Любашівської, Нерубайської, Павлівської, Петропавлівської, 

Плахтіївської, Подільської, Ренійської, Овідіопольської, Окнянської, 

Саф’янівської, Саратської, Таїровської, Тузлівської, Тарутинської, 

Татарбунарської, Усатівської, Фонтанської, Чорноморської, Шабівської 

територіальних громад. 

Учні закладів професійної (професійно-технічної) освіти - 12, 

студенти і курсанти закладів фахової передвищої освіти - 26, студенти та 

курсанти закладів вищої освіти - 16.  

Переможцями ІІІ (ІІ) обласного етапу стали учні закладів загальної 

середньої освіти (дипломи І ступеня - 7 учнів, дипломи ІІ ступеня - 14 учнів, 

дипломи ІІІ ступеня - 27 учнів); учні закладів професійної (професійно-

технічної) освіти - 5, студенти закладів фахової  передвищої та вищої освіти – 

11. 

ХХІV Міжнародний конкурсу з української мови 

імені Петра Яцика 

У Конкурсі взяли участь 296 учасників: 236 учнів 3-11 класів закладів 

загальної середньої освіти Одеської, Чорноморської, Южнеської, Білгород-

Дністровської, Теплодарської, Авангардівської, Арцизької, Балтської, 

Березівської, Бородінської, Болградської, Великомихайлівської, 

Великодолинської, Визирської, Вилківської, Дальницької, Доброславської, 

Ізмаїльської, Затишанської, Кілійської, Кодимської, Мологівської, 

Нерубайської, Павлівської, Плахтіївської, Подільської, Ренійської, 

Овідіопольської, Окнянської, Саф’янівської, Саратської, Таїровської, 
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Тузлівської, Тарутинської, Татарбунарської, Усатівської, Фонтанської,  

Чорноморської, Шабівської територіальних громад. 

Учні закладів професійної (професійно-технічної) освіти - 16, студенти 

закладів фахової передвищої та вищої освіти - 44. 

Переможцями ІІІ (ІІ) обласного етапу стали 27 учнів закладів загальної 

середньої освіти (дипломи І ступеня - 9 учнів, дипломи ІІ ступеня - 9 учнів, 

дипломи ІІІ ступеня - 9 учнів); 3 учні закладів професійної (професійно-

технічної) освіти та 6 студентів закладів фахової передвищої та вищої освіти. 

 

ХХІIІ Всеукраїнський конкурс учнівської творчості для учнів 5-11 

класів (ІІІ етап). 

На обласний етап надійшло 80 учнівських робіт у номінації 

«Література» та 18 учнівських робіт у номінації «Історія України і 

державотворення». 

До участі у ІV (підсумковому) етапі до Державної наукової установи 

«Інститут модернізації змісту освіти» надіслано 3 роботи в номінації 

«Література» та 5 робіт у номінації «Історія України і державотворення».  

З листопада 2023 року до січня 2024 року в закладах загальної 

середньої освіти міста Одеси та Одеської області буде проведено І-ІІІ етапи 

ХХІIІ Всеукраїнського конкурсу учнівської творчості в номінації 

«Література» та «Історія України та державотворення». 

 

РЕГІОНАЛЬНІ ОСВІТНІ ПРОЄКТИ 

На базі КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної 

ради»  у 2023 році успішно продовжували реалізуватися наступні регіональні 

проєкти.  
 

Школа громадянської партисипації дорослих та молоді «УСі В ДІЇ!». 

Мета проєкту: сприяння активізації громадянської партиципації дітей 

та дорослих завдяки використанню синергії можливостей формальної та 

неформальної громадянської освіти. 

Завдання проєкту:   

● подолання формалізму і здійснення демократичних змін у діяльності 

учнівських самоврядувань, посилення реальної ваги органів шкільного 

учнівського самоврядування та розширення участі учнів у прийнятті рішень в 

школі. 

● оновлення в школах підходів до процесу розвитку в учнів компетентностей 

для демократичного громадянства завдяки демократизації освітнього 

простору, поглиблення демократичного середовища й атмосфери поваги до 

прав людини у школах; 

● заохочення педагогами учнівських ініціатив, направлених на розв’язання 

соціальних проблем місцевих громад у контексті реалізації глобальних цілей 

сталого розвитку, та створення в школах та громадах вільного простору для 

їх реалізації; 
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● активізація учнівською молоддю взаємодії з органами місцевої влади завдяки 

ініціюванню реалізації спільних партисипативних ініціатив та долученню до 

роботи місцевих молодіжних рад. 

Цільова аудиторія проєкту: лідери учнівського самоврядування, 

педагоги, котрі координують діяльність учнівських самоврядувань. 

Термін реалізації проєкту: з 2017 року (довготривалий). 

У 2023 році в межах діяльності Школи громадянської партисипації дітей 

та дорослих «УСі В ДІЇ!» були реалізовані такі заходи:  

1. Воркшоп для підлітків «Палітра можливостей неформальної освіти 

дітей та молоді» (23 березня 2023 року). 

2. Методичний онлайн-воркшоп «Використання ресурсів ОДГ/ОПЛ для 

розвитку демократичної атмосфери у дитячих спільнотах» в межах 

Тижня громадянського суспільства для педагогічних працівників ЗЗСО 

(12 вересня 2023 року).  

3. Онлайн-воркшоп «Електронна партисипація у діяльності учнівського 

самоврядування» в межах Тижня громадянського суспільства для 

лідерів учнівського самоврядування ЗЗСО Одеської області (13 вересня 

2023 року).  

4. Семінар-тренінг «Учнівське самоврядування: стандарти 

репрезентативності та дієвості».  (14 листопада 2023 року). 

5. Фасилітативна профорієнтаційна сесія для лідерів закладів професійної 

освіти Одеської області «Беремо участь - беремо відповідальність: 

професії, які наближають нашу професію». (16 листопада 2023 року). 

6. Серія онлайн-воркшопів для проактивних підлітків «УСі В ДІЇ!» (для 

учнів основної школи): «SMARTцілі - SMARTдосягнення 

особистісного розвитку» (11 листопада 2023 року); «Бачити і чути як 

відеокамера» (25 листопада 2023 року);   «Розв’язуємо конфлікти за 6 

кроків» (9 грудня 2023 року). 

 

 Проєкт «ДО-НУШ» 
 

З метою пошуку шляхів забезпечення цілісного розвитку особистості 

дитини на різних рівнях освіти, дотримання єдності у підходах в освітній 

діяльності, розвитку співпраці вихователів ЗДО та вчителів початкових 

класів, на базі КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної 

ради»,  кафедрою дошкільної і початкової освіти у 2020 році було розроблено 

та підготовлено до запровадження науково-методичний проєкт «ДО - НУШ» 

- «Дошкільна освіта – Нова українська школа». Проєкт орієнтований на 

збереження самоцінності дошкільного дитинства, імплементацію у освітній 

процес закладів дошкільної освіти концептуальних засад, підходів і практик 

Нової української школи, створення відповідного предметно-розвивального 

середовища, що в сукупності забезпечують психологічний комфорт і 

сприяють підвищенню рівня готовності дитини до школи, легкій адаптації та  

успішному навчанню у школі. 
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Діяльність учасників проєкту спрямовано на реалізацію завдань 

забезпечення наступності дошкільної і початкової освіти через організацію 

спільної роботи педагогів – представників сумісних ланок освіти щодо 

узгодження змісту освітніх програм, застосування єдиних підходів в освітній 

діяльності, створення цілісного освітнього простору території, що є 

необхідною умовою адаптивного переходу дитини до навчання в школі.  

Учасниками проєкту стали: 

- КЗДО «Южненський міський ясла-садок №1 «Золота рибка» 

комбінованого типу» +  КЗ «Южненська авторська М.П.Гузика 

експериментальна спеціалізована загальноосвітня школа-комплект І-ІІІ 

ступенів Южненської міської ради Одеської області»;  

- КДНЗ «Южненський міський ясла-садок №3 «Райдуга» комбінованого 

типу» +  КЗ «Южненський навчально-виховний комплекс 

(загальноосвітня спеціалізована школа І-ІІІ ступенів - центр позашкільної 

освіти-професійно-технічне училище) Южненської міської ради Одеської 

області»; 

- Дошкільний навчальний заклад №1 «Веселка» + Роздільнянський 

навчально-виховний комплекс «школа - гімназія» №1 Роздільнянської 

районної ради Одеської області; 

- Комунальний заклад «Дошкільний навчальний  заклад  (ясла-садок) №7 

«Гномик»» м.Білгорода-Дністровського Одеської області 

+ Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №6 м.Білгорода-Дністровського 

Одеської області; 

- Комунальний заклад «Дошкільний навчальний  заклад  (ясла-садок) №3 

«Дзвіночок»» м.Білгорода-Дністровського Одеської області 

+  Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №1 м.Білгорода-Дністровського 

Одеської області; 

- Одеський заклад дошкільної освіти «Ясла-садок» №137 Одеської міської 

ради Одеської області +  Одеський ліцей «Ланжеронівський» Одеської 

міської ради Одеської області; 

- Одеський заклад дошкільної освіти «Ясла-садок» №12 Одеської міської 

ради Одеської області +  Одеський ліцей №19 Одеської міської ради 

Одеської області; 

- Одеський заклад дошкільної освіти «Ясла-садок» № 304 Одеської міської 

ради Одеської області + Одеський навчально-виховний комплекс № 84 

«Спеціалізована школа І-ІІІ ступенів з поглибленим вивченням іноземних 

мов - загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів» Одеської міської ради 

Одеської області. 

 

У вересні 2023 року проведено круглий стіл «Спільний освітній простір 

ЗДО-НУШ», де відбулося підведення підсумків реалізації проєкту «ДО-

НУШ» впродовж 2020-2023рр.  Учасники проєкту – представники закладів 

дошкільної та загальної середньої освіти мали змогу звітувати про свою 

діяльність та участь у проєкті, презентувати здобутки та підкреслити 
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значимість та важливість педагогічного партнерства, взаємодії та співпраці 

між закладами освіти для розвитку дитини. Також відбулася  презентація  

колективного методичного збірника  «Альманах ДО-НУШ: переваги та 

можливості». Авторами збірника стали всі учасники регіонального науково-

методичний проєкту «ДО - НУШ» - «Дошкільна освіта – Нова українська 

школа». У збірнику висвітлено зміст науково-методичного супроводу 

питання наступності між дошкільною та початковою освітою. Описано 

регіональний досвід впровадження проєкту «ДО-НУШ», який спрямований 

на підтримку взаємодії між дошкільною та  початковою  ланками освіти в 

умовах впровадження концепції  Нової української школи. 

 

Проєкт «Архітектура регіональної системи освіти: реалії, 

проблеми, стратегічний рух» 

Проєкт побудований та базується на аналізі стану функціонування і 

розвитку закладів загальної середньої освіти (ЗЗСО), професійних запитах і 

потребах керівників ЗЗСО та директорів/консультантів центрів професійного 

розвитку педагогічних працівників, враховуючи сучасні зміни в освіті та 

війну в Україні. 

Реалізаціїя проєкту у 2023 році супроводжувалася  наступними 

процесами та  заходами: 

- курси підвищення кваліфікації  для керівників ЗЗСО: «Сучасний 

інструментарій управління педагогічними системами ЗО», «Внутрішня 

система оцінки якості освіти ЗЗСО: організаційний, методичний та 

управлінський супровід», «Педагогіка партнерства: сучасний формат 

управління закладом освіти», «Моделювання освітнього середовища закладу 

освіти», «Технології внутрішкільного управління»; 

- для директорів/консультантів центрів професійного розвитку 

педагогічних працівників (ЦПР ПП): «Діяльність консультантів ЦПР ПП у 

вимірі соціального партнерства»; 

- для керівників закладів позашкільної освіти (ЗПО), заступників 

директорів з ВР, педагогів-організаторів, класних керівників, педагогів ЗПО: 

«Інноваційний підхід організації виховного процесу: шляхи реалізації», 

«Виховання як складова процесу НУШ», «Управління ЗПО: інноваційні 

підходи та технології», «Діяльність класного керівника в умовах НУШ: нові 

підходи та педагогічні інструменти реалізації», «Виховання лідерів: теорія, 

методика, практика», «Сучасна позашкільна освіта: стратегічні вектори та їх 

компоненти розвитку»; 

- ІV обласна науково-практична конференція «Позашкільна освіта 

регіону: досвід, проблеми, виклики»  (вересень, 2023 року).  В рамках 

конференції проходила панорама «Заклад позашкільної освіти – 

соціокультурний центр згуртованості  громади», де  цінним й корисним для 

педагогів був практичний досвід, представлений закладами позашкільної 

освіти з таких напрямів: організація освітнього процесу в умовах воєнного 

стану, організаційно-управлінський аспект діяльності закладу, національно-
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патріотичне виховання молоді, організація роботи центру єдності з молоддю, 

впровадження мистецько-просвітницьких соціальних проєктів, 

соціокультурна діяльність закладів як центрів згуртованості громад.  

 

Освітній ХАБ 

Продовжує роботу надсучасний освітній ХАБ для професійної 

педагогічної спільноти Одещини, відкритий на базі КЗВО «Одеська академія 

неперервної освіти Одеської обласної ради» (Академія).  

Академія здійснює фасилітацію регіональних освітньо-наукових 

спільнот та професійно-громадських об’єднань, що впроваджують 

різноманітні форми роботи з реалізації продуктивної взаємодії з асоціаціями, 

творчими об’єднаннями педагогів, науковими центрами і установами, 

закладами освіти різних рівнів, громадськими організаціями, бізнес-

структурами та мас-медіа. 

ХАБ є освітнім осередком, місцем зустрічі всіх педагогів області для 

професійного росту та розвитку, спілкування з креативними однодумцями. 

Використовуючи сучасне технічне забезпечення, тренінгові кімнати та 

лабораторій НУШ, інші можливості ХАБу проведено цикл обласних освітніх 

заходів. 

 

Проєкт «Школа в цифровому світі» 

 Створений сайт є інтерактивною платформою на якій відбувається 

продовження навчання після дискусійних просторів, вебінарів, консультацій, 

де йде постійна системна підтримка вчителів нової української школи: 

інформація про вибір модельних програм, підручників, створено бібліотеку 

цифрових ресурсів на допомогу вчителям всіх предметів. Сайт «Школа в 

цифровому світі» є ресурсом для створення єдиного регіонального 

педагогічного інформаційного простору, тут діють розгалужені мережі 

комунікації з професійними педагогічними спільнотами. 

Матеріали про проєкт можна передивитися за посиланням: 

https://itschool.odessaedu.net/ 

 

БЕЗПЕЧНИЙ ПРОСТІР: комплексна психосоціальна підтримка 

українських шкіл в умовах війни 

З  2023 року розпочата робота у проєкті «БЕЗПЕЧНИЙ ПРОСТІР: 

комплексна психосоціальна підтримка українських шкіл в умовах війни», 

спільно з Державною службою якості освіти України,  МОН України, 

Національним університетом «Києво-Могилянська академія» та Австрійської 

служби міжнародної співпраці в галузі освіти та досліджень (ОеАД) за 

програмою «SafeSpace – Невідкладна психосоціальна підтримка учнів та 

шкільних вчителів». 

Для самостійного професійного розвитку педагогів підготовлено 

навчально-методичний посібник «Організація безпечного освітнього 

простору: координація дій». 

https://itschool.odessaedu.net/
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Одеська область стала пілотною для впровадження нової системи 

безпечного освітнього середовища в закладах дошкільної, загальної 

середньої освіти.  

В межах проєкту було здійснено навчання усіх керівників, 

педагогічних працівників та команд реагування закладів освіти у 6 

територіальних громадах: Балтська, Любашівська, Березівська, Ізмаїльська, 

Арцизька, Овідіопольська.  

Навчання для всіх цільових груп відбувалось за Міждисциплінарною 

програмою «Педагогіка миру» для вироблення на території громади 

спільного підходу до розбудови безпечного освітнього середовища, 

забезпечення негайного реагування на надзвичайні ситуації, у тому числі, 

воєнного характеру.  

Було сформовано команду тренерів нашого регіону, в яку входять 

представники Академії, Центрів професійного розвитку педагогічних 

працівників, Інклюзивно-ресурсних центрів, які знаходяться у визначених 

громадах.  55 тренерів пройдуть навчання у на базі Головного управління 

ДСНС, Головного управління Національної поліції та Українського інституту 

розвитку освіти. 

 

 

 

РОЗВИТОК ОСВІТИ 

ДЛЯ ДІТЕЙ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ 

 

Протягом 2023 року Департамент освіти і науки Одеської обласної 

державної адміністрації,  підпорядковані заклади освіти та інклюзивно-

ресурсні центри працювали над основним завданням – формування 

безпечного освітнього середовища у закладах освіти всіх типів та форм 

власності, забезпечення якісного функціонування інклюзивно-ресурсних 

центрів, підтримки інклюзивної та спеціальної освіти, розвитку сталого 

навчання у закладах освіти обласної комунальної власності відповідно до 

вимог законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», 

плану роботи  Департаменту освіти і науки Одеської обласної державної 

адміністрації  на 2023 рік, враховуючи виклики та реалії воєнного стану в 

Україні та регіоні. 

2023  рік був  роком практичної реалізації основних завдань 

реформування освіти в умовах карантину та воєнного часу. Своєчасно 

прийняті управлінські рішення дозволили забезпечити безперервність 

освітнього процесу.  
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ЗАКЛАДИ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ ОБЛАСНОЇ КОМУНАЛЬНОЇ 

ВЛАСНОСТІ 

 

На кінець 2023 року  мережа  закладів загальної середньої освіти  

обласної комунальної власності складала 26 закладів, із них: 12 спеціальних 

шкіл, 6- навчально-реабілітаційних центрів, 5 – закладів спеціалізованої 

освіти, 2 обласні ліцеї, 1 дитячий будинок для дітей-сиріт і дітей, 

позбавлених батьківського піклування. 

 

 
 25 закладів обласної комунальної власності у своїй структурі мають 

пансіони, тобто є можливість для здобувачів освіти у цілодобовому 

перебуванні. 

 У 25  закладах ЗСО обласної комунальної власності навчається та  

виховується  3868  осіб, із них:  

 1883 особи отримують корекційно-розвиткові та освітні послуги в 

спеціальних школах та навчально-реабілітаційних центрах, де 

сконцентровані відповідні фахівці, освітнє середовище й матеріально-

технічна база;  

 1321 особа здобуває освіту мистецького, спортивного, військового та 

наукового спрямування в закладах спеціалізованої освіти;  

 575 осіб навчаються в обласних ліцеях; 

 89 дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування 

отримують психолого-педагогічні послуги у дитячому будинку. 

 У зв’язку із введенням військового стану в Україні, освітній процес у 

закладах обласної комунальної власності здійснювався із урахуванням 

безпекової ситуації в регіоні, в очному та (або)  дистанційному форматі.  

 22 заклади працювали в очному форматі, 2 – в дистанційному. Ще 2 

заклади спеціалізованої освіти на період воєнного стану призупинили свою 

діяльність та не надавали освітні послуги. 

 У травні 2022 року згідно з розпорядженням голови Одеської обласної 

державної (військової) адміністрації від 01.03.2022 №45/А2022 «Про 

евакуацію дітей, зарахованих до закладів різних типів, форм власності та 

підпорядкування на цілодобове перебування» за межі України було 
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евакуйовано 408 учнів (вихованці) закладів освіти з пансіонами та закладів 

професійної (професійно-технічної), фахової передвищої та вищої освіти, що 

на початок військового вторгнення російської федерації цілодобово 

перебували у закладах.  

З них, 320 осіб – до Республіки Польща; 

88 осіб – до Румунії. 

За період перебування в евакуації із групи закладів освіти вибуло 127 

осіб. З них, батькам поверненні 53 дітей (27- в Румунії, 26 – в Польщі),  

передано до сімейних форм виховання (усиновлення, опіка, ДБСТ) - 24 

дитини (Польща),  

вибуло у зв’язку з повноліттям – 49 осіб (13-Румунія, 26-Польща); 

1 особа набула дієздатності (Польща). 

Разом з тим, до закладів освіти під час перебування в евакуації були 

зараховані 18 дітей. 

Таким чином, на кінець 2023 року за межами України у перебувало 326 

дітей (осіб) із закладів освіти з пансіонами, що були евакуйовані  у березні 

2022 року через збройну агресію російської федерації.   

Робота підрозділів закладів освіти обласної комунальної власності з 

цілодобовим перебуванням здійснювалася із урахуванням безпекової ситуації 

в регіоні з безумовним  дотриманням вимог постанови Кабінету Міністрів 

України від 01.06.2023 № 546 «Про тимчасове переміщення (евакуацію) дітей 

та осіб, які проживають або зараховані до закладів різних типів, форм 

власності та підпорядкування на цілодобове перебування, та їх повернення». 

Відновлення роботи пансіонів у 2023 році відбувалося відповідно до 

результатів визначення безпечності пансіонів закладів освіти, що мають 

обладнанні споруди цивільного захисту для укриття учасників освітнього 

процесу (з позитивними висновками органів ДСНС) за результатами 

розгляду Координаційним штабом з підтримки цивільного населення при 

Одеській обласній державній (військовій) адміністрації.  

У 2023 році отримано 10 позитивних висновків щодо безпечності 

пансіонів, які відповідають критеріям безпечності, визначеними постановою 

Кабінету Міністрів України від 01 червня 2023 року № 546  «Про тимчасове 

переміщення (евакуацію) дітей та осіб, які проживають або зараховані до 

закладів різних типів, форм власності та підпорядкування на цілодобове 

перебування, та їх повернення».  

Однак, враховуючи безпекову ситуацію, у 2023 році працювали 

пансіони у 4 закладах освіти (2- спеціалізованої освіти, 1- навчально-

реабілітаційний центр та 1 – спеціальна школа).  

 Кількість осіб, зарахованих до пансіону закладів обласної комунальної 

власності, у 2023 році  становила – 490 осіб, з яких  286  дітей-сиріт і дітей, 

позбавлених піклування батьківського,  94 дітей  з особливими освітніми 

потребами.  

 Упродовж звітного періоду тривала оптимізація закладів освіти 

санаторного типу.  
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 В області функціонувало  три санаторні школи: 1 - для дітей, хворих на 

сколіоз; 1 - для дітей із захворюваннями серцево-судинної системи; 1 - для 

дітей з малими та затухаючими формами туберкульозу.  

 Упродовж  2023 року тривало трансформування санаторного закладу 

для дітей, хворих на сколіоз у заклад спеціалізованої освіти наукового 

спрямування; заклад для дітей із серцево-судинними захворюваннями  

перепрофільовано у спеціальну школу.  

 

  

ІНКЛЮЗИВНА ОСВІТА ТА ІНКЛЮЗИВНО-РЕСУРСНІ ЦЕНТРИ 

 

З кожним роком кількість дітей, які потребують особливих умов 

підтримки в освітньому процесі, зростає.  Повномасштабна  збройна агресія 

російської федерації внесла свої корективи і в питання дитячого 

травмування. 

Тому у 2023 році діяльність була спрямована  на  розвиток безпечного 

освітнього простору, безбар'єрного середовища, створення умов для 

інклюзивного навчання, активну участь в долі дітей, які потребують захисту 

держави. 

Спостерігалася позитивна динаміка включення дітей з особливими 

освітніми потребами в інклюзивне середовище закладів освіти всіх типів 

Одеської області. 

 У 2023 році у закладах освіти різних типів Одещини отримували 

освітні послуги майже шість тисяч дітей з особливими освітніми потребами: 

2253 дитини - у закладах загальної середньої освіти спеціального 

спрямування; 

2767 -  в інклюзивних класах шкіл;  

87 осіб - у спеціальних класах; 

706 - за формою педагогічного патронажу; 

58 - у  закладах професійної  (професійно-технічної ) освіти; 

10 – у закладах фахової передвищої освіти. 

 

У закладах загальної середньої освіти функціонувало 1997 класів з 

інклюзивним навчанням для  2767 дітей з ООП (у 2022 перед початком 

військової агресії  було  1684  класів для 2276 дітей). 

У закладах дошкільної освіти - 314 інклюзивних груп для 555 дітей з 

ООП (у 2022 на час початку військової агресії - 224  інклюзивні групи  в ЗДО 

для 451 дитини). 

У  закладах професійної  (професійно-технічної) та фахової передвищої 

освіти - 68 дітей (осіб) з ООП  (у 2022 на час початку військової агресії -51).  
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Рік  Кількість закладів з 

інклюзивним 

навчанням 

В них дітей з ООП Асистентів вчителів 

(вихователів) 

2023 616 3322 2000 

2022 526 2857 1900 

2021 478 2418 1500 

2020 295 1748 998 

2019 236 1147 631 

2018 108 773 360 

 

Для успішної адаптації та соціалізації дітей із особливими освітніми 

потребами у кожному закладі освіти з інклюзивним навчанням утворені  

команди психолого-педагогічного супроводу, до участі в них залучені 

фахівці інклюзивно-ресурсних центрів. 

Для  супроводу освітнього процесу під час інклюзивного навчання 

залучено  понад  2 тисячі асистентів вчителя. 

Незважаючи на воєнний стан збережено мережу закладів загальної 

середньої освіти із спеціальними класами  та  заклади дошкільної освіти з 

дошкільними групами компенсуючого типу. 

Спеціальні класи у ЗЗСО функціонували, як і в попередні роки, у 

містах Одеса та Білгород-Дністровський та охоплювали корекційною 

допомогою дітей із тяжкими порушеннями мовлення та затримкою 

психічного розвитку (7 спеціальних класів - 87 дітей з ООП).  

У закладах дошкільної освіти функціоную 64 групи компенсуючого   

типу (717  дітей з ООП). 

Для забезпечення права на освіту в Одеській області сформована 

мережа закладів спеціальної освіти, що задовольняє потреби дитячого 

населення Одеського регіону. Це 15 спеціальних шкіл та 6 навчально-

реабілітаційних центрів для дітей зі складними порушеннями розвитку, 

сенсорними, фізичними та інтелектуальними порушеннями. В них діти 

отримують освіту, корекційно-розвиткові та реабілітаційні послуги. 

Дітям з особливими освітніми потребами важливо системно 

продовжувати навчання. 

Як позитивний досвід області - це сформована потужна мережа ІРЦ.  

Станом на кінець 2023 року їх 40 (383 штатні одиниці), які працювали 

під методичним супроводом обласного ресурсного центру підтримки 

інклюзивної освіти КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської 

обласної ради». 

Мережа є однією з найбільших в Україні. Однак, вона не покриває 

потреби дитячого населення Одеського регіону.  

ІРЦ задовольняли потреби дитячого населення 32 територіальних 

громад, ще 33 територіальні громади уклали договори  про співпрацю між 

собою у частині супроводу  інклюзивно-ресурсними центрами. 
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Для методичної підтримки інклюзивно-ресурсних центрів на базі КЗВО 

«Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради» працює 

обласний ресурсний центр підтримки інклюзивної освіти та облаштовано 

єдиний в Україні тренінговий центр, що є аналогом інклюзивно-ресурсного 

центру і який є сучасним ХАБом для фахівців ІРЦ. 

У 2023 році головною метою його діяльності було підвищення 

професійної компетентності фахівців ІРЦ та їх консультативно-методичний 

супровід. Здійснювалося дослідження спільно з Інститутом спеціальної 

педагогіки та психології ім. М. Ярмаченка «Організаційно-методичні умови 

діяльності інклюзивно-ресурсних центрів під час дії воєнного стану та 

повоєнного відродження». Реалізується співпраця з українськими 

громадськими організаціями ГО «Здорове суспільство», ГО «Сонячні діти», 

ГО «Особливі діти», ГО «Крок у майбутнє», ГО «Еволюція покоління».  

Впродовж 2023 року всіма формами підвищення кваліфікації було 

охоплено 1087 фахівців, які працюють с дітьми з особливими освітніми 

потребами. Також проведені курси з підготовки асистента дитини за 

розробленою і затвердженою програмою навчання (15 годин). 

У 2023 році започатковано новий формат консультативно-методичного 

супроводу ІРЦ, створено постійно діючий семінар «Інтерв’ю на перерві», в 

якому на нагальні питання щодо розвитку, виховання, навчання відповідають 

запрошені фахівці спеціальних закладів освіти, навчально-реабілітаційних 

центрів. Взаємодія ІРЦ і спеціальних закладів освіти, навчально-

реабілітаційних центрів створює максимально якісні умови для навчання та 

виховання дітей з ООП. Систематично проводяться вебінари, семінари та 

інші методичні заходи для фахівців сфери інклюзивної освіти. На базі 

Одеської академії неперервної освіти проведено І Всеукраїнську науково-

практичну конференцію «Теоретичні та практичні модуси інклюзії в умовах 

кризи» (20 грудня 2023 року). 

 Розроблено нові методики діагностики, що можна використовувати в 

роботі з дітьми з ООП: «Методика оцінювання актуальних міжособистісних 

взаємин дитини молодшого шкільного віку за проективною методикою 

«Колірний тест відносин» (модифікація) «Чарівні яблука», нові формати 

роботи з дітьми з ООП під час війни «Казковий час» (отримано авторські 

свідоцтва). Фахівцями Одеського обласного центру підтримки інклюзивної 

освіти проведено майстер-класи для дітей з особливими освітніми потребами 

«Веселка безпеки», «Квітуча ваза», «Спільний малюнок». Проведено обласну 

виставку робіт дітей з особливими освітніми потребами «Діти проти війни» 

приурочену до міжнародної акції 16 днів проти насилля. 

КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради» у 

2023 році розпочав роботу у міжнародному грантовому проєкті ЄС за 

програмою Erasmus + «Ready4School: Готовність до навчання у школі 

дошкільників за програмою АВА», що спрямований на розробку 

опитувальника для дітей з РАС.  
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В рамках партнерського Українсько-Чеського проєкту «Підтримка 

оновлення української освіти», який здійснює Чеська громадська організація 

«Асоціація з міжнародних питань» за підтримки МЗС Чехії було проведено 

семінар з керівниками інклюзивно-ресурсних центрів Одеської області, на 

якому представлено можливості використання  програми "STRONG" з 

дітьми, які пережили травмуючі події.   

Військова збройна агресія російської федерації внесла корективи  в 

роботу ІРЦ, вони з перших днів війни стали осередками психологічної 

підтримки дітей, молоді  з ООП та батьків, що виховують особливих діток.  

Враховуючи необхідність всебічної підтримки дітей з ООП, сімей, що 

виховують особливих дітей,  фахівцями обласного ресурсного центру 

підтримки інклюзивної освіти та інклюзивно-ресурсними центрами були 

зреалізовані пропедевтичні проєкти «Казковий час», «Інтерв’ю на перерві 

(особливості роботи з незрячою дитиною, з порушенням опорно-рухового 

апарату, із сенсорними порушеннями (глухі діти) тощо», «Підтримай 

дитину!». 

  У 2023 році здійснювалися заходи щодо оволодіння фахівцями ІРЦ 

навичками новітніх діагностичних технологій, компетентностями супроводу 

дітей з особливими освітніми потребами. Проведено майже 4 тисячі 

комплексних психолого-педагогічних оцінок розвитку дитини. 

З метою підтримки особливої дитини в області упроваджувався ряд 

проєктів. 

 

 8 інклюзивно-ресурсних центрів міста Одеси користувалися  

послугами  безкоштовних  пасажирських перевезень, що реалізувався як 

проєкт у рамках підписаного Меморандуму між Міністерством освіти і науки 

України та Товариства з обмеженою відповідальністю «УБЕР Б.В». 

Головною метою Меморандуму є взаємодія для створення комфортних 

умов підвезення фахівців, що працюють з дітьми з особливими освітніми 

потребами, до або із центру освіти в умовах дії правового режиму воєнного 

стану. 

Разом з тим діяв  в області започаткований проєкт забезпечення ІРЦ 

мобільними ІРЦ для можливості доступу дітей з ООП з віддалених населених 

пунктів до корекційної допомоги.  

9 таких мобільних  ІРЦ були закуплені для кожного району області та 

для обласного ресурсного центру підтримки інклюзивної освіти. 

Успішно  використовувався транспортний засіб  у роботі з дітьми з 

ООП Маяківським, Подільським, Саф’янівським та Доброславським 

інклюзивно-ресурсними центрами.  

З  1 вересня 2023 року всі фахівці ІРЦ долучилися до програми 

збереження  ментального здоров’я. Це не лише фізична та психологічна 

безпека всіх учасників освітнього процесу, а й навички реагування в 

надзвичайних ситуаціях.  
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У  рамках безпекової Концепції, інклюзивно-ресурсні центри стали 

учасниками проєкту, основною метою якого є утворення в громадах системи, 

яка може стати провайдером послуг з охорони психічного здоров’я. 

Разом з тим фахівці інклюзивно-ресурсних центрів у 2023 році були 

активними учасниками проєкту,  що реалізується в області з питань раннього 

втручання у частині  роботи з сім’ями, що виховують дитину раннього віку з 

особливими освітніми потребами чи групи ризику з територій, де не вистачає 

профільних фахівців. 

В умовах війни, постійних повітряних тривог та обстрілів у системі 

освіти області відбувалося усвідомлення нових вимог до безпечного 

освітнього середовища, коли єдиною умовою функціонування системи освіти 

є максимальний рівень безпеки всіх учасників освітнього процесу. 

Тому у 2023 році заклади освіти області продовжили  роботу в 

особливий період воєнного стану. Керуючись  наказом МОН України від 

06.08.2019 № 1080 «Про затвердження Методичних рекомендацій щодо 

розроблення мобілізаційного плану закладами освіти, підприємствами, 

установами та організаціями Міністерства освіти і науки України» у закладах 

освіти різних типів були розроблені мобілізаційні плани з урахуванням 

доведених мобілізаційних завдань. 

Упродовж року було забезпечено проведення заходів з питань 

цивільного захисту у рамках Днів цивільного захисту, Тижнів знань з основ 

безпеки життєдіяльності; Тижнів безпеки дитини; Дня захисту дітей.  

Проводилася системна роз‘яснювальна робота з учасниками освітнього 

процесу щодо ризиків, пов’язаних із поводженням з вибухонебезпечними 

предметами, домедичної допомоги, діям у разі загрози та виникнення 

надзвичайних ситуацій воєнного характеру. 

З метою створення у закладах освіти безпечного освітнього 

середовища у кожній територіальній громаді були організовані комісійні 

перевірки готовності закладів освіти до нового навчального року, у тому 

числі перевірки наявних у закладах освіти всіх типів споруд цивільного 

захисту, укриттів на їх відповідність чинним стандартам, правилам та 

нормам. 

Освітній процес у закладах освіти організовувався за різними формами, 

визначеними законодавством, за наявності необхідних ресурсів (матеріально-

технічного, кадрового, навчально-методичного, інформаційного 

забезпечення освітньої діяльності). 

Із  712 закладів загальної середньої освіти  89% (637) функціонували в 

очному або змішаному форматах, забезпечуючи навчанням понад 206 тисяч 

учнів. З огляду на безпекову ситуацію решта (79 закладів) працювали 

дистанційно.  

До фонду захисних споруд цивільного захисту закладів освіти Одеської 

області належать споруди цивільного захисту (ПРУ, сховища) та найпростіші 

укриття. 



28 
 

У 2023 році фонд  споруд цивільного захисту та найпростіших укриттів 

у закладах освіти області становив 1177 одиниць місткістю 259 125 осіб: 

фахової передвищої та вищої – 139 од. місткістю 38 610 осіб; професійної 

(професійно-технічної) – 39 од. місткістю 11 675 осіб; загальноосвітньої – 

696 од. місткістю 167 552 осіб., дошкільної освіти – 303 од. місткістю 34288 

осіб. 

За інформацією органів управління освітою, на балансі закладів освіти 

перебувало 109 од. споруд цивільного захисту (ПРУ та сховища) місткістю 

57648 осіб, у тому числі: фахової передвищої- 18 од. з місткістю 7 800 осіб; 

професійної (професійно-технічної)-3 од. місткістю 2306 осіб; 

загальноосвітньої-61 од. місткістю 33 515 осіб; дошкільної освіти- 27 од. 

місткістю 14 027 осіб. 

Також на балансі закладів освіти області перебувало 1068 

найпростіших укриттів та споруд подвійного призначення місткістю 201 477 

осіб, у тому числі: фахової передвищої – 121 од. місткістю 30 810 осіб; 

професійної (професійно- технічної) – 36 од. місткістю 9369 осіб; 

загальноосвітньої – 635 од. місткістю 134 037 осіб; дошкільної освіти – 276 

од. місткістю 20 261 осіб. 

Разом з тим використовувалися для укриття 209 одиниць споруд, до 

яких належать споруди цивільного захисту (ПРУ та сховища) цивільного 

захисту, споруди подвійного призначення, найпростіші укриття інших 

суб’єктів господарювання, місткістю 41 575 осіб. 

З метою забезпечення стійкого функціонування об’єктів освіти в 

умовах воєнного стану, створення безпечного освітнього середовища та 

збереження життя і здоров’я учасників освітнього процесу в області триває 

процес приведення у готовність існуючих захисних споруд цивільного 

захисту згідно з нормами вимог щодо утримання та експлуатації захисних 

споруд цивільного захисту створення та поповнення фонду захисних споруд 

цивільного захисту шляхом обстеження, облаштування та взяття на облік 

підземних та наземних і споруд закладів освіти для використання їх як 

споруд подвійного призначення та найпростіших укриттів. 

 

 

ПРОФЕСІЙНА (ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНА) ОСВІТА 

 

Професійну підготовку, перепідготовку, підвищення кваліфікації 

здобувачів освіти в Одеській області здійснюють 30 закладів професійної 

(професійно-технічної) освіти: з них 25 – закладів самостійні юридичні особи 

(3 - в стадії реорганізації), 3 заклади у складі закладів вищої освіти, 1 - 

коледж та 1 навчальний центр при установі виконання покарань.  

Підготовку робітничих кадрів для промисловості регіону забезпечують      

3 заклади освіти – для будівництва та комунального господарства, 8 – для 

сфери послуг і торгівлі, 13 – агропромислового комплексу області, 6 – для 

промислового комплексу та транспорту. 
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В області продовжується робота щодо модернізації мережі закладів 

професійної (професійно-технічної) освіти. 

Шляхом реорганізації (об’єднання) в регіоні створено потужні 

багатопрофільні центри професійної освіти, а саме: Заклад професійної 

(професійно-технічної) освіти «Дунайський центр професійної освіти», 

Державний навчальний заклад «Одеський професійний ліцей морського 

транспорту» та Відокремлений підрозділ «Об’єднане вище професійно-

технічне училище сфери послуг Національного університету «Одеська 

юридична академія». 

Разом з цим тривають реорганізаційні заходи щодо об’єднання  ДНЗ 

«Одеське професійно-технічне училище  машинобудування» та ДНЗ 

«Одеське вище професійне училище автомобільного транспорту», а також 

ліквідації ДНЗ «Теплодарський професійний ліцей». 

Зазначені оптимізаційні рішення нададуть можливість відійти від 

дублювання професій у поблизу розташованих закладах, покращити 

(зміцнити) матеріально-технічну базу та забезпечити раціональне 

використання майна закладів освіти, забезпечити створення сучасного 

освітнього середовища, що прямо впливатиме на якість практичної та 

теоретичної підготовки здобувачів освіти. 

Загальний контингент – 12034 здобувачів освіти державних закладів 

професійної (професійно-технічної) освіти області. 

У 2023 році у закладах професійної (професійно-технічної) освіти 

навчається 691 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування,  

266 - дітей, учасників бойових дій, 236 дітей ветеранів війни, 7 - учасників 

бойових дій. 

Найбільша кількість дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 

піклування навчається у ДНЗ «Одеський центр професійно-технічної освіти», 

ДНЗ «Ісаєвський професійний аграрний ліцей», Північному центрі 

професійної освіти, Заклад професійної (професійно-технічної) освіти 

«Дунайський центр професійної освіти», ДНЗ «Одеське вище професійне 

училище морського туристичного сервісу».  

Протягом багатьох років у закладах професійної (професійно-

технічної) освіти області практикується підготовка кваліфікованих 

робітників із числа дітей з особливими освітніми потребами.  

У 2023 році у спеціальних та інклюзивних групах 8 закладів 

професійної (професійно-технічної) освіти здобуває освіту 186 особи з 

особливими освітніми потребами за професіями будівельного, 

сільськогосподарського напряму, сфери послуг та громадського харчування. 

Враховуючи військові дії на території України, що спричинили масову 

міграцію людей на більш безпечні території, в закладах професійної 

(професійно-технічної) освіти регіону навчаються 234 внутрішньо 

переміщених осіб, з них 40 проживають у гуртожитках закладів. 
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З метою задоволення потреб економіки регіону у кваліфікованих 

кадрах, забезпечення конституційного права громадян на здобуття освіти 

відповідно до їх покликань, інтересів та здібностей сформовано та 

затверджено обсяги регіонального замовлення у кількості 3969 осіб (у 2022 

році – 3503 осіб). 

Найбільш затребуваними серед вступників у 2023 році стали наступні 

професії: «Слюсар з ремонту колісних транспортних засобів», «Тракторист-

машиніст сільськогосподарського виробництва», «Кухар», 

«Електрогазозварник», «Кравець», «Електромонтер з ремонту та 

обслуговування електроустаткування», «Перукар (перукар-модельєр)», 

«Моторист (машиніст)».  

Підготовка робітничих кадрів на умовах державного замовлення 

здійснюється у навчальному центрі при установі виконання покарань – 380 

осіб та у ДНЗ «Одеський центр професійно-технічної освіти», ДНЗ 

«Одеський професійний морського транспорту», ДНЗ «Кілійський 

професійний ліцей», ДНЗ «Ананьївський професійний аграрний ліцей» 

Відокремлений підрозділ «Об’єднане вище професійно-технічне училище 

сфери послуг Національного університету «Одеська юридична академія за 

професіями загальнодержавного – 220 осіб. 

Професійна (професійно-технічна) освіта у закладах надається за                         

169 простими та інтегрованими професіями.  

У 2023 році затверджено державні освітні стандарти з професій: 

«Муляр», «Водолаз», «Косметик», «Офісний службовець (бухгалтерія)», 

«Контролер-касир», «Слюсар з ремонту дорожньо-будівельних машин та 

тракторів», «Пожежний рятувальник», «Слюсар з ремонту колісних 

транспортних засобів»,  «Плодоовочівник», «Кравець». З метою якісного 

впровадження  в освітній процес з 01 вересня 2023 року зазначених 

стандартів, створено обласні творчі групи з підготовки освітніх програм, 

проєктів робочих навчальних планів з даних професій. 

В рамках педагогічного експерименту регіонального рівня за темою: 

«Забезпечення якості підготовки майбутніх фахівців електротехнічного 

профілю в навчально практичних центрах закладів професійної (професійно-

технічної) освіти» творчою групою педагогів ДНЗ «Одеський центр 

професійно-технічної освіти» розроблено комплексне навчально-методичне 

забезпечення для підготовки кваліфікованих робітників з професії 

«Електромонтер з ремонту та обслуговування електроустаткування» 2-го 

розряду.  

В області продовжується впровадження міжнародних проєктів:  

- «Просування енергоефективності та імплементація Директиви ЄС про 

енергоефективність в Україні» (GIZ) щодо розроблення програм підготовки 

робітничих кадрів з енергоефективності, енергозбереження, 

термомодернізації; 

 - Skills4Recovery, ініційоване Федеральним Міністерством 

Економічного Співробітництва та Розвитку Німеччини (BMZ) разом з GIZ ; 
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- «Державно-приватне партнерство для поліпшення санітарно-технічної 

освіти в Україні»; 

- «Розвиток трудового потенціалу для України» (ГО «Міжнародна 

фундація розвитку» за сприяння Проєкту USAID «Економічна підтримка 

України»). 

Протягом 2023 року творчими колективами педагогів закладів 

професійної (професійно-технічної) освіти області завершено розробку 

державного освітнього стандарту з професії «Машиніст холодильних 

установок», розпочато роботу над державним освітнім стандартом з професії 

«Штукатур». До складу групи  увійшли роботодавці, педагогічні працівники 

закладів професійної (професійно-технічної) освіти Одеської, Київської, 

Чернівецької областей.  

Працевлаштування випускників закладів професійної (професійно-

технічної) освіти є одним із основних показників якості забезпечення 

економіки області кваліфікованими робітниками. 

У 2023 році випуск становив 5334 осіб, із них: 4662 учнів та 73 

слухачів з числа працюючого та незайнятого населення, перепідготовку та 

підвищення кваліфікації пройшли 599 осіб. 119 осіб отримали дипломи за 

освітньо-кваліфікаційним рівнем «фаховий молодший бакалавр», що 

становить 2 % від загального випуску.  

За професією працевлаштувано 3735 випускників з числа учнів (80%),  

466 продовжили навчання в закладах фахової передвищої та вищої                          

освіти (10 %), 50 - призвані на військову службу (1 %), 172 – звернулись за 

допомогою у працевлаштуванні до служб зайнятості (4 %). 

Освітній процес у закладах забезпечують 1315 педагогічних 

працівників, з них: 27 старших майстрів, 545 майстрів виробничого 

навчання, 34 методистів, 511 викладачів (212 спеціальних дисциплін), 31 

вихователь, 16 практичних психологів, 7 соціальних педагогів, 16 керівників 

фізвиховання, 33 – інші педагогічні працівники. Із загальної кількості 

педагогічних працівників 91 % мають вищу освіту, 1% на сьогодні 

навчається у закладах вищої освіти. 443 педагогічні працівники мають стаж 

роботи від 1  до 10 років, 589 – від 10 до 30 та 283 – понад 30 років. 

У 2023 році атестовано 120 працівників закладів професійної 

(професійно-технічної) освіти. Відповідають раніше присвоєній 

кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії» - 72 особи, з них дві 

особи – на посадах методистів; присвоєно кваліфікаційну категорію 

«спеціаліст вищої категорії» - 19 осіб; відповідають раніше присвоєному 

педагогічному званню «викладач-методист» - 19 осіб, «старший викладач» – 

7 осіб, «майстер виробничого навчання І категорії» - 8 осіб, «майстер 

виробничого навчання ІІ категорії» - 4 особи; присвоєно педагогічне звання 

«викладач-методист» - 2 особи; «старший викладач» - 4 особи; «майстер 

виробничого навчання І категорії» - 1 особа, «майстер виробничого навчання 

ІІ категорії» - 1 особа; відповідають займаній посаді -  15 осіб. 
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Згідно з графіком проходження атестації закладів професійної 

(професійно-технічної) освіти області на 2023 рік проведено атестаційні 

експертизи на право провадження освітньої діяльності у 6 закладах 

професійної (професійно-технічної) освіти із 26 простих (моно) та 

інтегрованих професій. З них: 4 заклади професійної (професійно-технічної) 

освіти підпорядковані Міністерству освіти і науки України, 1 - Державній 

службі України з надзвичайних ситуацій, 1 – структурний підрозділ закладу 

вищої освіти. 

За видами підготовки проатестовано: первинна професійна підготовка -

12 професій, професійно-технічне навчання - 15 професій, підвищення 

кваліфікації - 5 професій; перепідготовка - 1 професія. 

З метою забезпечення стійкого функціонування закладів професійної 

(професійно-технічної) освіти в умовах воєнного стану в 26 закладах 

облаштовано укриття розрахунковою місткістю близько 9 тис. місць.  

На базі закладів професійної (професійно-технічної) освіти 

створюються навчально-практичні центри (далі – НПЦ) за професіями 

слюсарного, будівельного, електротехнічного, швейного та інших напрямків, 

що дозволяє впроваджувати сучасні технології в освітній процес; 

організовувати стажування викладачів професійної підготовки та майстрів 

виробничого навчання; здійснювати професійне навчання незайнятого 

населення; здійснювати підготовку кваліфікованих робітників у 

відповідності до сучасних державних стандартів професійно-технічної освіти 

та потреби ринку праці. 

Протягом 2023 року продовжено роботу щодо створення у закладах 

професійної (професійно-технічної) освіти нового освітнього простору. 

Станом на кінець 2023 року у закладах професійної (професійно-

технічної) освіти області функціонує 37 навчально-практичних центри, які 

створено за кошти державного, обласного бюджетів та кошти соціальних 

партнерів.  

У 2023 році створено НПЦ: 

- слюсарних робіт на базі ДНЗ «Одеський центр професійно-

технічної освіти»;  

- сучасних технологій зварювання на базі ВСП «Березівське вище 

професійне училище Національного університету «Одеська політехніка»; 

- реставраційних технологій та декору на базі ДНЗ «Одеський 

професійний ліцей будівництва та архітектури»; 

- підготовки робітників з професії «Електрик судновий» на базі 

«Одеський професійний ліцей морського транспорту». 

Продовжується робота щодо цифровізації освітнього процесу в 

закладах професійної (професійно-технічної) освіти, створення на базі ДНЗ 

«Одеський професійний ліцей будівництва та архітектури", ДНЗ 

«Ананьївський професійний аграрний ліцей», КЗ «Балтський педагогічний 

фаховий коледж» цифрових освітніх центрів (DLC). 
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Головна мета цифрових освітніх центрів (Digital Learning Centers (DLC) 

– надання безпечного доступу до дистанційної формальної та неформальної 

освіти дітям. 

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 06.06.2023          

№ 573 «Про затвердження Порядку використання коштів, передбачених у 

державному бюджеті на реалізацію проекту «Програма підтримки 

професійно-технічної освіти в Україні» на базі ДНЗ «Одеський центр 

професійно-технічної освіти» буде створено Центр професійної досконалості, 

який реалізується за підтримки Європейського Інвестиційного Банку.  

З метою реалізації Стратегії реформування системи шкільного 

харчування на 2023 – 2027 роки, в рамках пілотного проєкту, створено 

кулінарний хаб у ДНЗ «Одеський центр професійно-технічної освіти». 

Кулінарні хаби – це навчально-практичні центри, створені на базі 

закладів професійної (професійно-технічної) освіти, що здійснюють 

підготовку, перепідготовку, підвищення кваліфікації кухарів, співпрацю з 

питань перепідготовки працівників шкільних харчоблоків. 

Разом з цим заплановано відкриття ще 2 кулінарних хабів у Закладі             

П (ПТ) освіти «Дунайський центр професійної освіти» та Північному центрі 

професійної освіти.  

У навчально-виробничий процес закладів професійної (професійно-

технічної) освіти активно впроваджуються елементи дуальної форми 

навчання. Основне завдання упровадження елементів дуальної форми 

навчання  - подолати розрив між теорією і практикою, освітою й 

виробництвом та підвищити якість підготовки кваліфікованих кадрів із 

урахуванням вимог роботодавців у рамках нових організаційно-відмінних 

форм навчання.  

Основні зміни, які відбулися в організації навчально-виробничого 

процесу при запровадженні елементів дуальної форми навчання: зміна 

співвідношення навчального часу: теоретичне навчання – 30%, виробниче 

навчання та виробнича практика – 70% навчальних годин; упровадження 

блочно-модульної побудови навчального процесу: опанування базового 

модуля на базі закладу освіти, а потім чергування: модуль теорії (1-2 тижні) 

на базі закладу професійної (професійно-технічної) освіти/модуль практики 

(4-8 тижнів) на базі підприємств, установ, організацій; оцінювання 

результатів навчання – відповідно до реальних показників професійної 

підготовки, підтвердженої в умовах виробництва. 

У 2022-2023 навчальному році впроваджувалась дуальна форма 

навчання у 3 закладах професійної (професійно-технічної) освіти з професій: 

«Продавець продовольчих товарів», «Провідник пасажирського вагону», 

«Кухар судновий, офіціант судновий», «Тракторист-машиніст 

сільськогосподарського виробництва». Загальний контингент здобувачів 

освіти, що навчаються за дуальною формою становить 134 особи. 
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Впроваджено нові форми профорієнтаційної роботи: «Відео міст» з 

використанням формату «Вільний мікрофон», онлайн-семінари, онлайн-

зустрічі за допомогою платформи «Zoom», дистанційне тестування для 

визначення особистих психологічних схильностей, здібностей і професійних 

інтересів школярів, молоді, незайнятого населення.  

Для вирішення питань професійної орієнтації молоді щодо 

популяризації робітничих професій, спрямованих на оптимізацію процесу 

вибору професії, способу її одержання, працевлаштування відповідно до 

фаху, а також врахування потреб регіонального ринку праці, заклади також 

проводять онлайн екскурсії та вебквести. Стало популярним створення 

учнями ознайомчих відеороликів та фотосесій з презентацією кожної 

професії. 

Дієвою формою донесення інформації про заклад освіти є соціальні 

мережі. Кожен заклад освіти має свої сторінки в мережі Facebook, Instagram, 

ТікТок, Telegram, де користувачі отримують відео- і текстову інформацію 

про заклад, професії і спеціальності, правила прийому та особливості 

вступної кампанії  тощо, мають можливість коментувати і ставити питання. 

Функціонують і окремі сторінки відеоканалів на «Сайті Одеси 048.ua» та 

YouTube.  На офіційних сайтах закладів професійної (професійно-технічної) 

освіти, сторінках у соціальних мережах розміщено інформацію щодо 

переліку професій, видів підготовки, рівнів кваліфікації, з яких здійснюється 

підготовка кваліфікованих робітників та фахівців, презентуються дистанційні 

форми організації навчально-виховного процесу, культурно-освітньої 

діяльності закладів професійної освіти.  

Закладами професійної (професійно-технічної) освіти налагоджено 

адресні профорієнтаційні послуги дітям з особливими освітніми потребами, з 

урахуванням їх професійних навичок, знань, індивідуальної програми 

реабілітації та з урахуванням побажань щодо умов праці та потреб ринку 

праці.  

Деякі заклади з метою популяризації професійної освіти до онлайн-

діяльності залучають іноземних експертів. Зокрема, педагогічний колектив 

ВСП «Березівське ВПУ» НУ «Одеська політехніка» тісно співпрацює з 

майстром кухні, експертом Служби Старших Експертів (Еанс-Дірк 

Хальбфелль, Німеччина, Бон), екс-президентом Спілки кухарів Австрії 

(Еаральд Фаргель, Відень). Вони беруть участь у публікаціях закладу у 

Facebook, надають свої поради з організації освітнього процесу, надсилають 

власні кулінарні рецепти, беруть участь у створенні «Кулінарної книги ВСП 

«Березівське ВПУ» НУ «Одеська політехніка» онлайн. 

Зазначені заходи здійснюються з метою популяризації робітничих 

професій, професійної орієнтації молоді, підняття престижності професійної 

освіти. 
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Учасники освітнього процесу закладів (професійно-технічної) освіти 

також активно долучаються до волонтерської діяльності та допомагають 

Збройним Силам України. Спільними зусиллями учнів та працівників 

закладів професійної (професійно-технічної) освіти: 

- сплетено понад 4 км маскувальних сіток; 

- виготовлено 7500 банок тушонки; 

- виготовлено 350 протитанкових їжаків;  

- виготовлено 78 засобів обігріву; 

- відремонтовано 9 автомобілів; 

- спечено близько 2 тон здоби; 

- виготовлено 5500 окопних свічок. 

В умовах дії воєнного стану до Сил Оборони залучено 51 працівника 

закладів (професійно-технічної) освіти та 56 здобувачів освіти. 

 

 

ФАХОВА ПЕРЕДВИЩА ТА ВИЩА ОСВІТА 

 

 Система фахової передвищої та вищої освіти області спрямована на 

задоволення потреб особистості, ринку праці регіону та держави в цілому.  

В Одеській області функціонують 18 закладів вищої освіти (ЗВО) та 37 

закладів фахової передвищої вищої освіти (ЗФПО). 

У ЗВО та ЗФПО навчається 96 028 осіб, з них: 72974 особи (ЗВО), 

23054 особи (ЗФПО). Освітній процес забезпечують  9721 наукових, науково-

педагогічних та педагогічних працівників. У 2023 році ЗФПО прийняли 7134 

випускників закладів загальної середньої освіти, ЗВО – 27613 осіб. 

За рахунок коштів обласного бюджету здійснюється підготовка 

фахівців у 17 закладах фахової передвищої освіти: 8 закладів фахової 

передвищої освіти державної форми власності, 3 педагогічних закладів 

фахової передвищої, 3 закладів фахової передвищої освіти сфери культури та 

3 закладів фахової передвищої освіти медичної сфери комунальної форми 

власності.  

У підпорядкуванні Департаменту освіти і науки обласної державної 

адміністрації перебувають 8 закладів державної форми власності: Одеський 

фаховий коледж економіки, права та готельно-ресторанного бізнесу, 

Одеський торговельно-економічний фаховий коледж, Одеський фаховий 

коледж транспортних технологій, Одеський морехідний фаховий коледж 

морського та рибопромислового флоту ім. Олексія Соляника, Білгород-

Дністровський морський рибопромисловий фаховий коледж, Білгород-

Дністровський фаховий коледж природокористування, будівництва та 

комп’ютерних технологій, Ізмаїльський агротехнічний фаховий коледж, 

Тилігульський аграрний фаховий коледж та 3 заклади комунальної форми 

власності: КЗ «Білгород-Дністровський педагогічний фаховий коледж», КЗ 

«Балтський педагогічний фаховий коледж,  КЗ «Одеський педагогічний 

фаховий коледж».  
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З метою забезпечення проведення вступної кампанії до зазначених 

закладів та реалізації прав громадян на здобуття освіти розпорядженням 

голови обласної державної адміністрації від 30.06.2-23 № 420/А-2023 

«Про затвердження обсягів регіонального замовлення на підготовку фахівців 

у закладах фахової передвищої освіти Одеської області у 2023 році» (зі 

змінами) затверджено обсяги прийому.  Обсяги регіонального замовлення на 

підготовку фахівців у закладах фахової передвищої освіти державної та 

комунальної  форм  власності Одеської області, які фінансуються з обласного 

бюджету та підпорядковуються Департаменту освіти і науки обласної 

державної адміністрації в 2023 році становлять 1123 особи. 

На даний час 16 закладів вищої освіти Одеського регіону ведуть 

підготовку іноземних фахівців для зарубіжних країн. Усі ЗВО мають 

відповідні ліцензії на підготовку іноземних громадян та уклали угоди про 

співпрацю щодо набору іноземних громадян на навчання. 

У закладах вищої освіти Одещини навчаються 2910 іноземних 

громадян з 72 країн світу, в тому числі з 12 країни Європейського Союзу. 

Найбільше всього іноземних громадян з Китаю – 881 особи (що складає 

– 30 %), Турецької Республіки – 415 осіб (що складає – 14,2 %), Австралії- 

358 осіб (що складає – 12,3 %), Туркменістану – 335 осіб (11,5 %), Марокко – 

271 особа (9 %), Ізраїлю – 217 особи (7,4 %), Індії – 215 осіб (7,3%), 

Азербайджану - 176 осіб (6 %) від загальної кількості іноземних громадян, 

які навчаються в ЗВО нашого регіону. 

Крім цього, у закладах фахової передвищої та вищої освіти області 

створено банк даних студентів із числа пільгових категорій. 

Так у закладах фахової передвищої освіти Одеського регіону 

навчається: дітей-сиріт та дітей позбавлених батьківського піклування – 473 

особи; дітей з особливими освітніми потребами – 116 осіб; дітей загиблих 

ветеранів війни та сімей загиблих захисників і захисниць України, діти 

Героїв України посмертно – 42 особи; дітей, учасників бойових дій - 627 

осіб; дітей, осіб з інвалідністю внаслідок війни – 11 осіб; учасники бойових 

дій – 21 особа; дітей, які мають статус ВПО – 471 особа; дітей, які 

проживають у населених пунктах на лінії зіткнення – 3 особи; дітей, які 

постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи – 13 осіб. 

У закладах вищої освіти навчається: дітей-сиріт та дітей позбавлених 

батьківського піклування – 490 осіб; дітей з особливими освітніми потребами 

– 230 осіб; дітей загиблих ветеранів війни та сімей загиблих захисників і 

захисниць України, діти Героїв України посмертно – 75 осіб; дітей, учасників 

бойових дій – 1003 особи; дітей, осіб з інвалідністю внаслідок війни - 46 осіб;  

учасники бойових дій – 400 осіб; дітей, які  мають статус ВПО – 1805 осіб; 

дітей, які проживають у населених пунктах на лінії зіткнення – 710 осіб; 

дітей, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи - 28 осіб. 
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Міжнародне співробітництво закладів вищої освіти є важливим 

фактором їхнього розвитку та інтеграції у світовий освітній та науковий 

простір. Співпраця спрямована на розвиток наукової, академічної та 

культурної взаємодії між сторонами.  

Заклади вищої освіти співпрацюють з іноземними партнерами в рамках 

міжнародних проєктів, а саме:  

- Erasmus+ міжнародна співпраця Європейського Союзу з іншими 

країнами світу у сфері освіти, молоді та спорту; 

- Transformations for Supporting Next-Generation Labour; 

- Capacity Building in Earth observation for national water quality 

assessment (CORNELIA); 

- Ukraine Digital 2023  в рамках договору про співпрацю із 

Університетом музики м. Детмольд (Німеччина); 

- «Платформа UAx» від Європейської Ліги Університетів 

Мистецтв; 

- «Accelerating Innovation and Entrepreneurial Excellence in Higher 

Education Institutes «DANUBIUS Implementation Phase Project (Румунія); 

- «Restoration of the Danube River Basin Waters for Ecosystem and 

People from Mountains to Coast (Австрія). 

Шляхом укладення договорів розширений перелік міжнародних 

партнерів: 

 Національний інститут дослідження і розвитку морської геології і 

геоекології м. Бухарест (Румунія); 

 Університет бізнесу та технологій м. Тбілісі (Грузія); 

 Університет м. Монастір (Туніс); 

 Університет Лас-Пальмас-Гран-Канарія (Іспанія); 

 Університет м. Пассау (Німеччина); 

 Природничий університет м. Люблін (Польща); 

 Міланський університет «Bicocca» (Італія); 

 Університет Стерлінга (Шотландія, Велика Британія). 

 

З метою комунікації та ефективної взаємодії між  молодими 

науковцями, органами влади, установами та організаціями регіону в області 

створена та функціонує Рада молодих вчених при обласній державній 

адміністрації. До складу ради увійшли представники товариств молодих 

вчених 16 провідних закладів вищої освіти регіону та 3 наукових установ. 

Загалом до складу ради увійшли 22 представники.  

Представники Ради молодих вчених при обласній державній 

адміністрації у 2023 році за підтримки Департаменту освіти і науки Одеської 

обласної державної адміністрації реалізували наступні проєкти та заходи:  

- всеукраїнський проєкт «Наукою вишиваємо Україну», мета якого 

полягає в об'єднанні зусиль молодих учених різних регіонів задля 

відродження та зміцнення нашої держави; 
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- проєкт «Школа молодого вченого Одещини» - стимулює наукову 

активність молоді, мотивувати до саморозвитку та набуття нових знань; 

- круглий стіл «Діяльність рад молодих вчених: виклики 

сьогодення» – приурочено до Міжнародного Дня Науки. Є платформою для 

обміну досвідом між РМВ та НТ Одещини. В рамках круглого столу також 

проходить конференція на тему «Проблеми розвитку суспільства та держави: 

сучасні наукові виклики»; 

- проєкт «Пікніки молодих вчених»; 

- проєкт «Колекції молодих вчених»; 

- проєкт «Подаруй книгу», молоді вчені обмінюються доробками 

навчальної та наукової роботи; 

- круглий стіл «Жінки в науці», приурочений до Міжнародного дня 

дівчат та жінок у науці;  

- всеукраїнський форум для школярів та студентів-інженерів. 

 

Багато членів Ради молодих вчених при обласній державній 

адміністрації були номіновані на звання «Молодий вчений року» серед всіх 

молодих вчених України, деякі з них стали лауреатами цього 

Всеукраїнського конкурсу. 

Рада молодих вчених при Одеській обласній державній адміністрації 

веде активну та різнопланову діяльність, спрямовану на розвиток і підтримку 

молодіжної науки в регіоні. 

 

 

ПІСЛЯДИПЛОМНА ПЕДАГОГІЧНА ОСВІТА  
 

В Одеському регіоні основним суб’єктом підвищення кваліфікації 

педагогічних працівників є КЗВО «Одеська академія неперервної освіти 

Одеської обласної ради» (далі - Академія).  

Основною метою діяльності Академії є науково-методичне 

забезпечення системи неперервної педагогічної освіти Одеської області, 

підготовки керівних і педагогічних працівників до розбудови Нової 

української школи та їх професійного зростання.  

 

На 2023 рік замовлення становило 17 291 осіб; було заплановано 577 

груп: 

- 60-годинні – 16 група; 

- 30-годинні – 552 групи; 

- постійно діючі семінари, школи (сертифікат) – 4 групи. 

 

Навчання педагогічні працівники області у 2023 році проходять 

безоплатно - на умовах регіонального замовлення за рахунок коштів 

бюджету області. Загалом у 2023 році в Академії пройшли навчання – 14 881 

педагогічний працівник за освітніми програмами підвищення кваліфікації 

обсягом:  
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– 30 годин: 13 537 слухачів; 

– 60 годин: 364 слухачів; 

– постійно діючі семінари, школи (сертифікат) – 815 учасників. 

– експерти Державної служби якості освіти – 84 слухача; 

– стажування –4 педагогічних працівника; 

– конкурс «Учитель року» – 84 учасників. 

 

Навчання на курсах підвищення кваліфікації здійснювалось за трьома 

формами: офлайн, онлайн, без відриву від виробництва (онлайн). 

У 2023 році Академія продовжила навчання педагогів області в рамках 

впровадження Концепції державної політики у сфері реформування загальної 

середньої освіти «Нова українська школа». Навчання організоване для 

вчителів початкової школи, вчителів закладів загальної середньої освіти, які 

забезпечуватимуть реалізацію нового державного стандарту базової 

середньої освіти у 5-6-х класах у 2023/2024 н.р., керівників, заступників 

керівників вчителі, закладів загальної середньої освіти. 

Станом на грудень 2023 року  навчання пройшли: 

- вчителі початкових класів – 1100; 

- вчителі – предметники – 3606; 

- керівники, заступника керівників ЗЗСО – 905. 

Спільно з фахівцями управління Державної служби якості освіти в 

Одеській області було проведено підготовку освітніх експертів, які будуть 

долучатися до інституційного аудиту у закладах освіти за навчальною 

програмою «Інституційний аудит та розбудова внутрішньої системи якості 

освіти».  У навчанні взяли участь 84 особи. 

Академія здійснює системну діяльність з науково-методичного 

супроводу дошкільної, шкільної, позашкільної освіти, інклюзивної, розвитку 

шкільної психологічної служби, шкільних бібліотек, на здійснення якої 

постійно проводяться багаточисленні заходи освітнього, наукового, 

методичного, культурно-просвітницького спрямування.  

 

ПОЗАШКІЛЬНА ОСВІТА 
 

Мережа закладів позашкільної освіти в області всього 98, у тому числі: 

- 63 закладів комунальної форми власності (Випаснянська музична школа 

Мологівської сільської територіальної громади Білгород-Дністровського 

району змінила підпорядкування, та перейшла до Департаменту культури 

національностей, релігій та культурної спадщини Одеської обласної 

(військової) адміністрації), із них функціонують 2 позашкільні заклади 

обласного підпорядкування, 4 приватних закладів; 

- 35 дитячо-юнацьких спортивних шкіл та Одеської обласної 

спеціалізованої дитячо-юнацької спортивної школи олімпійського резерву  

(Болградська дитячо-юнацька спортивна школа Болградської міської 

територіальної громади Болградського району) змінила підпорядкування та 
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перейшла до Департаменту фізичної культури, спорту і туризму Одеської 

обласної державної адміністрації. 

У 98 закладах позашкільної освіти області здобувають освіту 70 531 

дитина.  

В області закладами загальної середньої освіти організовано роботу 

гуртків. У 2023-2024 навчальному році 465 закладів освіти організували 

роботу 2195 гуртків, які відвідують 42 459 осіб, у тому числі: 489 гуртків 

фізкультурно-спортивного напряму в яких налічується 9658 осіб та 494 

гуртків військово-патріотичного напряму, які відвідують 9755 дітей. 

21 вересня 2023 року відбулася ІV обласна науково-практична 

конференція «Позашкільна освіта регіону: досвід, проблеми, виклики 

«Позашкільна освіта регіону: досвід, проблеми, виклики», в якій прийняло 

участь близько 200 працівників позашкільної освіти області. На конференції 

розглянуті та обговоренні наступні питання: «Позашкільна освіта як ресурс 

подолання викликів сучасності»; «Травми війни: виклики та ресурси закладів 

позашкільної освіти»; «Вибудовуємо формулу збереження та розвитку 

особистості /закладу»; «Проблема готовності педагогів до інноваційних змін 

у позашкільній освіті»; «Виклики академічної доброчесності в умовах 

аномічного суспільства»; «Онлайн-можливості неформальної освіти дітей та 

молоді: погляд на проблему зсередини та методичні рекомендації до дії»; 

«Про стан функціонування системи позашкільної освіти як складової 

ефективного освітнього процесу»; «Напрацювання закладів позашкільної 

освіти регіону: крізь виклики до перемог». 

У 2023 році педагогічним складом Одеського обласного гуманітарного 

центру позашкільної освіти та виховання було забезпечено:  

-проведення 105 заходів обласного рівня, участь в яких взяли 93617 

представників закладів загальної середньої та позашкільної освіти області. 

Переможцями та призерами визнано 8587 учасників. 

-координаційно-методичний супровід участі у 90 заходах 

Всеукраїнського та Національного рівня отримали 3256 їх учасника. 

Переможцями та призерами серед них стали 1563 представники області. 

-методичний супровід участі у 7 заходах Міжнародного рівня отримали 

53 їх учасника. Переможцями та призерами серед них стали 32 представника 

області. 

Протягом року за напрямами позашкільної освіти організовано та 

проведено: 

За науково-технічним та художньо - естетичним напрямами: 

Обласний етап Всеукраїнського заочного конкурсу робіт юних фотоаматорів 

«Моя Україно!», обласні етапи Всеукраїнських виставок-конкурсів 

декоративно-ужиткового і образотворчого мистецтва «Знай і люби свій край» 

та науково-технічної творчості учнівської молоді «Наш пошук і творчість – 

тобі, Україно!», обласний захід «Конкурс з робототехніки» та інші – 9 

обласних заходів, 5693 учасника, 2054 переможця. 
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За еколого-натуралістичним напрямом: 

Обласні природоохоронні акції, конкурси юних фотоаматорів та 

фотонатуралістів, обласна виставка-акція екологічного спрямування 

«Ялинка» - етапи Всеукраїнських конкурсів «Новорічна композиція» та 

«Український сувенір», обласний захід учнівських колективів екологічної 

просвіти «Земля - наш спільний дім», обласний конкурс дослідницько-

експериментальних робіт з природознавства «Юний дослідник», екологічний 

конкурс «Птах року», обласний етап Всеукраїнського зльоту учнівських 

виробничих бригад, трудових аграрних об’єднань закладів загальної 

середньої та позашкільної освіти та багато інших – 48 обласних заходів, 

77451 учасник, серед переможців та призерів 4161 представник закладів 

освіти області.   

За військово-патріотичним напрямом: 

Обласний етап Всеукраїнського заочного конкурсу звітів роїв молодшої 

вікової групи Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри 

«Сокіл»(«Джура») – 2023, ІІ (обласний) етап Всеукраїнської дитячо-юнацької 

військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»)-2023 (середня та старша 

вікові групи), обласний етап Всеукраїнської краєзнавчої акції учнівської 

молоді «Україна пам’ятає і Світ не забуде» (до 90-х роковин Голодомору 

1932 – 1933 років в Україні), обласний флешмоб до Всесвітнього Дня 

Вишиванки «Якщо любиш рідний край - вишиванку одягай» - 7 обласних 

заходів, 3051учасник, 270 переможців та призерів. 

За туристсько-краєзнавчим напрямом: 

Краєзнавча конференція учнівської молоді «Скарбнички мого краю – 

Одещини»,  обласний тематичний огляд музеїв історичного профілю, 

обласний етап Всеукраїнського конкурсу на написання есе «Війна за СВІЙ 

шлях» (дитячий погляд), обласний конкурс краєзнавчо-дослідницьких робіт 

II туру Всеукраїнської краєзнавчої експедиції учнівської молоді «Моя 

Батьківщина – Україна» та інші – 9 обласних заходів, 1627 учасників та 183 

переможця.  

За дослідницько-експериментальним напрямом (МАН): 

І та ІІ етапи Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт 

учнів-членів МАН, навчальний онлайн-збір «Літня школа МАН-2023 з 

фізики та астрономії» для учнів 8-11 класів на тему: «Фізика і техніка на 

захисті нашої країни», вебінари в рамках «Наукового марафону-2023р.», 

обласна науково-практична конференція з фізики та астрономії інші цікаві 

заходи - 27 обласних заходів, 1620 учасників та 252 переможця. 

 

Протягом 2023 року підрозділами Одеського обласного гуманітарного 

центру позашкільної освіти та виховання проведено 22 семінари та 2 наради, 

учасниками яких стали 2520 педагогічних представників з Одеської та інших 

областей нашої країни. 

Еколого-натуралістичний підрозділ: 4 семінари (1022 учасників), 1 

нарада (39 учасників). 
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Науково – технічний підрозділ: 8 семінарів (615 учасників). 

Туристсько – краєзнавчий підрозділ: 7 семінарів (507 учасників). 

Відділ Малої академії наук: 1семінар (69 учасників). 

Інформаційно-методичний відділ: 2 семінари (188 учасників), 1 нарада 

(80 учасників). 

Одеським обласним гуманітарним центром позашкільної освіти та 

виховання проведено і забезпечено організаційно-методичний супровід двох 

фахових конкурсів педагогічної майстерності (обласні етапи). 

У березні – червні 2023 року відбувся І (обласний) етап 

Всеукраїнського конкурсу рукописів навчальної літератури для закладів 

позашкільної освіти за напрямами позашкільної освіти у категоріях: 

«Навчальна література з позашкільної освіти» і «Навчальні програми за 

напрямами позашкільної освіти».   

На участь у конкурсі було подано 12 робіт від педагогічних працівників 

об’єднаних територіальних громад області та м. Одеса. В тому числі за 

категоріями і напрямами: 

- у категорії «Навчальна література з позашкільної освіти» - 6 робіт: 

за військово-патріотичним і туристсько-краєзнавчим напрямами 

позашкільної освіти – 3 роботи ; 

за еколого-натуралістичним напрямом позашкільної освіти – 1 робота; 

за художньо-естетичним напрямом позашкільної освіти – 2 роботи; 

- у категорії «Навчальні програми за напрямами позашкільної освіти» -             

6 робіт: 

за художньо-естетичним напрямом позашкільної освіти – 4 роботи; 

за науково-технічним напрямом позашкільної освіти – 1 робота; 

за дослідницько-експериментальним напрямом позашкільної освіти –              

1 робота. 

На підставі протоколів експертних комісій конкурсу та рішення 

оргкомітету подані роботи  на І етап конкурсу отримали: І місце- 2 роботи; ІІ 

місце- 4 роботи; ІІІ місце- 2 роботи. 

Конкурсні матеріали Бриль-Корсакової Аліси Ігорівни, Гавліцької 

Наталії Олексіївни, переможців І етапу конкурсу, направлено до участі в ІІ 

етапі Всеукраїнського конкурсу рукописів навчальної літератури для 

позашкільних навчальних закладів системи освіти у 2023 році. 

У жовтні - листопаді відбувся обласний етап Всеукраїнського конкурсу 

методичних моделей закладів загальної середньої та позашкільної освіти з 

національно-патріотичного виховання дітей та молоді «Виховати 

особистість» (далі Конкурс). На Конкурс було подано 10 робіт за 

номінаціями: «Заступник/заступниця директора з виховної роботи закладу 

загальної середньої освіти/ закладу позашкільної освіти» та 

«Керівник/керівниця творчого учнівського об'єднання закладу позашкільної 

освіти».  
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За результатами роботи журі місця розподілилися наступним чином: 

- номінація: «Заступник/заступниця директора з виховної роботи закладу 

загальної середньої освіти/ закладу позашкільної освіти»: І місце-1 робота; ІІ 

місце – 3 роботи; ІІІ місце – 3 роботи. 

- номінація: «Керівник/керівниця творчого учнівського об'єднання 

закладу позашкільної освіти»: І місце-1 робота; ІІ місце – 1 робота; ІІІ місце – 

1 робота. 

8 найкращих робіт було надіслано на Всеукраїнський етап Конкурсу.  

 

Діяльність з популяризації здорового способу життя, широкого 

залучення учнівської молоді до занять спортом. 

В системі освіти області загалом функціонує 35 спеціалізованих 

закладів позашкільної освіти спортивного профілю, а саме:  

КДЮСШ (комплексні дитячо-юнацькі спортивні школи) – 5 

ДЮСШ (дитячо-юнацькі спортивні школи) - 29, 

СДЮСШОР (спеціалізована дитячо-юнацька спортивна школа 

олімпійського резерву) -1, 

В них займається 10 451 спортсменів.  

 Для задоволення змістовного дозвілля, відповідно до здібностей та 

стану здоров’я дітей, функціонує 181 відділення за олімпійськими та 

неолімпійськими видами спорту. 

 До складу збірних команд України входять 45 спортсменів. 

У 2023 році в області впроваджено проєкт «Пліч-о пліч зі спортом» та    

реалізується План проведення спортивних та спортивно-масових заходів 

серед учнів та студентів на 2023/2024 навчальний рік «Пліч-о-пліч зі 

спортом».  

З метою популяризації різних видів спорту, формування здорового 

способу життя, підвищення рухової активності та зміцнення здоров’я 

учнівської та студентської молоді в області реалізується проєкт «Пліч-о-пліч 

зі спортом» з вересня поточного року. Масштабні спортивні змагання 

охоплюють всі заклади освіти в усіх громадах та відбуваються із 

дотриманням безпекових вимог.  

Відповідно до Плану у 2023/2024 навчальному році проводяться 

спортивні змагання закладів загальної середньої освіти з 11-ти видів спорту 

(15-ти видів програм): баскетбол 3х3 (юнаки, дівчата); волейбол (юнаки, 

дівчата); гандбол (юнаки, дівчата); легка атлетика; легкоатлетичний крос; 

шахи; шашки; легкоатлетичне чотириборство; теніс настільний; «Козацький 

Гарт»; «Шкіряний м’яч» (юнаки, дівчата).  

Окрім традиційних видів спорту райони проводили: рухові активності, 

військово-прикладне багатоборство, ігри на розвиток інтелекту і логічного 

мислення, армреслінг, малюкбол та інші (Одеський район), спортивні 

змагання «Нащадки козацького роду», спортивні змагання «Веселі перегони» 

(Білгород-Дністровський район), спортивно-розважальний конкурс «Народні 

ігри», бадмінтон, спортивні змагання «Якщо спорт полюбиш, сильним, 
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спритним будеш», Cool Games з елементами гімнастики та баскетболу 

(Ізмаїльський район); дні українського козацтва, конкурс-змагання «Козацькі 

вихиляси», «Ігри патріотів», «Супер козак класу» (Березівський район); 

Рухова активність «Веселі старти», «Спортивний експрес» присвячені Дню 

Збройних сил України, ЧЕЛЕНДЖ «Сильні тілом, стійкі духом» 

(Ізмаїльський район); Спортивні змагання – естафети "Сила нескорених", 

ранкові руханки, військово - спортивна смуга перешкод (Одеський район) 

тощо. 

Протягом вересня-грудня проведено обласні зональні та фінальні 

змагання: з легкоатлетичного кросу, з гандболу серед команд юнаків, а також 

з волейболу серед дівчат та юнаків, тенісу настільного.  

Всього організовано та проведено за період вересень-грудень- 1444 

заходів, у тому числі шкільного рівня -1089, місцевого рівня (громади) – 164; 

районного рівня – 113; обласного рівня – 73; всеукраїнського-5.   

Загалом в змаганнях взяли участь понад 63 тисячі учнів закладів 

загальної середньої освіти Одещини.  

З метою залучення школярів до фізичного розвитку, формування у них 

лідерських якостей через спорт, підтримці здорового способу життя, 

популяризації різних видів спорту серед учнів та формування ефективної 

моделі розвитку фізичної культури і спорту у закладах загальної середньої 

освіти в Україні впроваджується проєкт «Пліч-о-пліч Всеукраїнські шкільні 

ліги», який підтримано Президентом України. Проєкт розрахований до         

2030 року. 

Проєкт впроваджується в області з листопада 2023 року. Особливістю 

даного проєкту є: залучення широкого кола здобувачів освіти до занять з 

різних видів спорту, а також залучення талановитих дітей та підлітків до 

занять у закладах спеціалізованої позашкільної освіти спортивного профілю.  

Проєкт «Пліч-о-пліч Всеукраїнські шкільні ліги» спрямовано на 

створення атмосфери спортивного свята під час проведення шкільних ліг із 

видів спорту серед учнів закладів загальної середньої освіти Одеської 

області, а також на створення позитивного іміджу як спортивної, сучасної ї 

області. 

Відповідно до Дорожньої карти Проєкт включає підготовчий та 5 

етапів змагань. 

Підготовчий етап виконано, він проходив до 1 грудня 2023 року. 

- налагоджена комунікація з федераціями з 5 видів спорту; визначено 

перелік шкіл та територіальних громад, які будуть базовими з видів спорту; 

- запущена медіакампанія щодо впровадження проєкту;  

- надані матеріали для розробки логотипів районів та області для 

виготовлення макетів; 

-видано розпорядження голови (начальника) Одеської обласної 

(військової) адміністрації: від 28.11.23 №1031/А-2023 «Про реалізацію 

проєкту «Пліч-о-пліч. Всеукраїнські шкільні ліги» серед учнів закладів 

загальної середньої освіти Одеської області на 2023-2024 навчальний рік» та 
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від 28.11.23 №1027/А-2023 «Про внесення змін до рішення обласної ради від 

17 грудня 2021 року №338-VІІІ «Про затвердження обласної програми 

розвитку освіти Одещини на 2022-2024 роки»; 

- сформовано склад обласного організаційного комітету з реалізації 

Проєкту. До складу увійшли представники структурних підрозділів Одеської 

обласної державної (військової) адміністрації, голови (начальники) районних 

держаних адміністрацій, 5 представників федерацій з видів спорту 

баскетболу, волейболу, футзалу, черлідингу, спортивного орієнтування; 

 - визначено відповідальних осіб за впровадження проєкту на рівні 

області. 

Положення про підготовку та розвиток всеукраїнських змагань «Пліч-

о-пліч всеукраїнські шкільні ліги» серед учнів закладів загальної середньої 

освіти у 2023-2024 навчальному році. Регламенти з 5 видів спорту 

розроблені, затверджені та надіслані всім. 

Даний проєкт передбачає організацію та проведення на території 

Одеської області змагань «Пліч-о-пліч всеукраїнські шкільні ліги» з видів 

спорту (баскетболу, волейболу, футзалу черлідингу, спортивного 

орієнтування) серед учнів закладів загальної середньої освіти з 15 грудня 

2023 року до 30 червня 2024 року. Реєстрація команд з 15 грудня по 12 січня 

2024 року.  

Змагання проводять у п’ять етапів: 

І етап (з 15 грудня до 12 січня 2024) (шкільний) – шкільні змагання, 

відбір у закладах загальної середньої освіти, на якому формуються збірні 

команди шкіл з видів спорту. 

ІІ етап (з 01 лютого 2024 до 01 квітня 2023) (територіальний) – серед 

шкіл територіальних громад визначаються переможці змагань у 

територіальних громадах. Переможці отримують право змагатися у 

районному етапі. 

З 01 квітня 2024 року до 15 травня 2024 року - ІІІ етап (районний) – 

районні змагання, на яких визначаються переможець районних змагань. 

Переможці отримують право змагатися в обласному етапі. 

З 15 травня 2024 року - старт ІV етапу (обласного) до 15 червня 2024 

року – обласні змагання, на яких визначається переможець (чемпіон) 

обласного етапу з певного виду спорту (переможці районів області та 

переможець обласного центру), який отримує право змагатися у 

всеукраїнському етапі.   

З 15 по 30 червня 2024 - V-й етап (всеукраїнський). Визначається 

переможець України з певного виду спорту. 

 З метою стимулювання участі у даному проєкті передбачена підтримка 

тренерів та вчителів фізичної культури, які працюють з учнівською молоддю, 

через надання їм одноразових грошових винагород з 5 видів спорту : за І 

місце- 15 00,00 грн; за ІІ-10 000,00 грн, за ІІІ- 5 000, 00 грн. 
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Протягом листопада - грудня організаторами були проведені 

всеукраїнські онлайн-наради щодо реалізації в областях проєкту 03.11.23; 

14.11.23; 22.11.23; 7.12.23).  

В області було презентовано проєкт та неодноразово обговорювалися 

питання щодо організації та проведення в області спортивних змагань в 

рамках проєкту «Пліч-о-пліч всеукраїнські шкільні ліги» (16.11.23; 29.11.23; 

14.12.23). 

Одним із проблемних питань в області було визначено, що розвиток 

таких видів спорту як черліденг та спортивне орієнтування знаходиться на 

неналежному рівні, у зв’язку з чим Департаментом освіти і науки Одеської 

обласної державної адміністрації спільно з Департаментом фізичного 

виховання та спорту 14.12.23 проведено онлайн нараду, де було обговорено 

питання щодо реалізації даного проєкту.  

На онлайн-нараду було запрошено керівників Федерацій з видів спорту 

та членів обласного організаційного комітету з реалізації проєкту «Пліч-о-

пліч всеукраїнські шкільні ліги» серед учнів закладів загальної середньої 

освіти Одеської області  на 2023-2024 навчальний рік: ЮХІМЧАК Христину 

Вікторівну – голову громадської організації «Одеська обласна федерація 

черліденгу та ГЕРТА Георгія Вікторовича - голову відокремленого 

підрозділу громадської організації «Федерація спортивного орієнтування 

України» в Одеській області, які  надали практичні рекомендації щодо 

організації та проведення змагань з черліденгу та спортивного орієнтування. 

З черліденгу  продемонстровано презентацію практичних вмінь при  виступі 

з черліденгу, яку можливо було завантажити та використовувати як 

методичний посібник.  

На даному заході були присутні майже 400 учасників, представники 

органів управління освітою міських/сільських/селищних рад територіальних 

громад області, вчителі фізичного виховання закладів загальної середньої 

освіти та тренери дитячо-юнацьких спортивних шкіл.  

 З метою здійснення організаційно-методичного забезпечення 

проведення І-ІІІ етапів змагань зі спортивного орієнтування 26 грудня 2023 

року  о 10.30 на базі закладу позашкільної освіти «Одеський палац дитячої та 

юнацької творчості «Біла акація» (вул. Космонавта Комарова, 8) було 

організовано практичний обласний семінар зі спортивного орієнтування для 

вчителів фізичної культури: по 5 осіб з кожного району та по 5 осіб із 

кожного району міста Одеси. 

Департамент освіти і науки Одеської обласної державної адміністрації 

тримає на постійному контролі проведення спортивних змагань проєкту 

«Пліч-о-пліч всеукраїнські шкільні ліги» серед учнів закладів загальної 

середньої освіти. 
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Безпека. З метою залучення ветеранів війни до реалізації положень 

Закону України «Про основи національного спротиву» від 16.07.2021 №1702-

ІХ щодо формування у громадян патріотичної свідомості та стійкої 

мотивації, набуття ними знань та практичних вмінь, необхідних для захисту 

України та на виконання п. 5 Порядку організації та здійснення 

загальновійськової підготовки громадян України, затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 29.12.2021 № 1443, проводиться робота щодо 

залучення до викладання предметів «Громадянська освіта», «Історія 

України», «Захист України», «Фізичне виховання» учасників бойових дій, на 

яких поширюється дія підпунктів 19, 20, 21 ст. 6 Закону України «Про статус 

ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту» від 22.10.1993 № 3552 – XII 

(зі змінами). В області на теперішній час в освітньому процесі залучено 40 

осіб учасників бойових дій. 

З метою формування в учнів здоров’язбережувальних 

компетентностей, знань правил пожежної безпеки, мінної безпеки та 

цивільного захисту, алгоритму дій у разі виникнення надзвичайних ситуацій, 

надання домедичної підготовки на базі закладів та установ освіти області 

створено 316 «Класи безпеки».  

Навчально-методичним центром цивільного захисту та безпеки 

життєдіяльності Одеської області у взаємодії з Департаментом з питань 

цивільного захисту, оборонної роботи та взаємодії з правоохоронними 

органами облдержадміністрації забезпечено методичний супровід та 

допомогу у підготовці та проведенні: 

  - об’єктових тренувань закладів вищої освіти -13;  

- днів цивільного захисту на базових (опорних) закладах загальної 

середньої та професійної (професійно-технічної) освіти з питань ЦЗ - 25;  

- тижнів безпеки дитини на базових (опорних) закладах дошкільної 

освіти - 11.  

Під час проведення вищевказаних заходів, керівництву та 

педагогічному складу закладів освіти надано організаційно-практичну 

допомогу з питань організації та проведення заходів цивільного захисту, 

підготовки учасників навчально-виховного процесу до дій в умовах 

виникнення надзвичайних ситуацій воєнного характеру (дії при оголошенні 

«Повітряної тривоги», «Радіаційного, хімічного, біологічного зараження»). 

Також проводились тренування з питань: «Укриття в захисних спорудах», 

«Надання домедичної допомоги», «Дії в разі виявлення вибухонебезпечних 

предметів». 

Навчання здобувачів освіти діям у надзвичайних ситуаціях та правилам 

пожежної безпеки здійснювалося під час освітнього процесу, позашкільних 

заходів, таборах відпочинку. Проведено 43 майстер-класи, практичні заняття 

з надання домедичної допомоги, пожежної безпеки, мінної діяльності, щодо 

дій під час хімічної та радіаційної загрози, екскурсії до пожежно-рятувальних 

частин.  
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На базі опорних закладів освіти протягом 2023 року проведено 

семінари-практикуми, інформаційно-просвітницьку роботу та методичний 

супровід безпекових заходів, екскурсії тощо:  

- з викладачами предмету «Захист України» та «Основи здоров'я» на 

тему: «Надання домедичної допомоги потерпілому в умовах воєнного стану»;  

- з педагогічними працівниками закладів освіти на теми: «Дії 

педагогічних працівників в надзвичайних ситуаціях воєнного стану», 

«Організація та проведення Дня цивільного захисту в період воєнного 

стану», «Безбар'єрне середовище в умовах воєнного стану»; 

- з педагогічними працівниками закладів дошкільної освіти 

«Підготовка до проведення Тижня безпеки дитини в період воєнного стану. 

Акценти»; 

- інформаційно-консультаційне заняття з педагогічними працівниками 

«Інклюзивно-ресурсного центру № 9».  

В рамках загальнонаціонального проєкту «Безпечна країна» з метою 

створення належного рівня безпеки в освітньому середовищі, забезпечення 

співпраці на засадах партнерства поліцейських, рятувальників, працівників 

закладів освіти та органів місцевого самоврядування в області реалізовується 

експериментальний проєкт «Спеціаліст із безпеки в освітньому середовищі». 

Таких спеціалістів наразі 13 осіб. 

Інформаційно-роз’яснювальна робота проводиться у напрямку: 

- безпека життєдіяльності в умовах воєнного стану:  

В області розроблено рекомендації:  

- здобувачам освіти, педагогічним працівникам, батькам «Правила 

поведінки та порядок дій під час воєнного стану»;  

- для педагогічних працівників та батьків «Як говорити з дітьми про 

війну»;  

- щодо проведення позакласних заходів (виховних годин) національно-

патріотичного спрямування під час воєнного стану.  

Також поширюються пам’ятки та інформаційні матеріали, розроблені 

ДСНС України, ЮНІСЕФ тощо. Створено відеотеку з питань безпечної 

життєдіяльності для поширення в закладах освіти.  

Під час виїзної роботи мобільного навчально-консультаційного пункту 

щодо дій населення у надзвичайних ситуаціях НМЦ в територіальних 

громадах області під час літніх канікул проведено безпекові заходи у 

пришкільних таборах відпочинку, інформування дітей та підлітків щодо 

правил поведінки в умовах воєнного стану, з мінної безпеки та 

вибухонебезпечних предметів тощо. 

За оперативними даними гурток «Школа безпеки» функціонує у 42 

закладах загальної середньої освіти (681 дитина) та 2 гуртки у закладах 

позашкільної освіти (33 дитини). Гурток «Юні рятувальники» - у 73 закладах 

загальної середньої освіти (869 дітей) та 1 гурток у закладі позашкільної 

освіти (15 дітей). 
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З метою профілактики нещасних випадків, у тому числі попередження 

залежності від алкогольної, тютюнової залежності у закладах освіти всіх 

типів та форм власності: підтримується  партнерство з батьками; 

активізовано роботу щодо формування в закладах позитивного 

психологічного клімату, дотримання заходів із психосоціальної підтримки 

(створення атмосфери безпеки, спокою, приналежності, умов для віри у 

власні сили та впевненості у собі здобувачів освіти); активізовано  роботу  

соціально-психологічних служб у частині діагностичної, консультативної та 

просвітницько-профілактичної роботи; проводяться систематично тематичні 

виховні години, бесіди, диспути, тренінги з формування ціннісного ставлення 

до життя; запроваджено  батьківські  лекторії щодо вивчення психологічних 

та вікових особливостей дітей та підлітків.  

Протидія проявам всіх форм насильства та торгівлі людьми. 

Департаментом освіти і науки облдержадміністрації системно надаються 

рекомендації щодо планування, проведення, удосконалення профілактичної 

та просвітницької роботи у закладах освіти області з питань запобігання та 

протидії проявам всіх форм насильства та торгівлі людьми, реалізації 

основних завдань профілактичної превентивної діяльності в учнівському 

студентському середовищі. 

Системно питання щодо протидії проявам всіх форм насильства та 

торгівлі людьми розглядаються на нарадах з органами управління освіти 

територіальних громад області. 

З метою формування незалежної, конкурентоспроможної особистості, 

яка здатна протистояти зовнішнім негараздам і впливам, захистити себе у 

виборі сучасного дорослого життя, виховання в учнів поваги до прав та 

основних свобод людини, підвищення рівня знань щодо проблеми торгівлі 

людьми та протидії проявам насильства, поширення тематичної інформації із 

зазначених питань серед молоді, у закладах освіти області проведено в 

онлайн/офлайн форматах: 

- лекції, бесіди, диспути, усні журнали, тематичні вечори та вечори 

запитань і відповідей, засідання клубів правових знань, виховні години, 

«круглі столи», години спілкування; 

- тренінгові заняття «Поняття насильства. Термінологія та види 

насильства», «Попередження насильства: подолання стереотипів та 

формування правил безпечної поведінки», «Поняття гендеру. Ґендерні 

стереотипи, вигоди і ризики існування стереотипів» тощо; 

- перегляд відеофільмів «Запобігання торгівлі людьми та експлуатація 

дітей», «Скажи «Стоп» торгівцям дітьми», «Станція призначення – життя»; 

- захист проєктів – презентацій «Як не стати жертвою торгівлі 

людьми». 

- «години спілкування» практичних психологів та соціальних педагогів 

– працівників закладів освіти; 

- правові тижні. 
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Питання з протидії торгівлі людьми не можна вирішувати 

відокремлено від питань профілактики насильницької поведінки та 

негативних звичок в учнівському середовищі. Згідно вищезазначеному, у 

закладах освіти області проведено ряд заходів, а саме: 

- проведення тренінгів «Альтернативи насиллю» з учнями та 

студентами; 

- тренінгові заняття «Поняття насильства. Термінологія та види 

насильства». 

Комунальним закладом вищої освіти «Одеська академія неперервної 

освіти Одеської обласної ради» включено у навчально-тематичний план 

курсів  підвищення кваліфікації практичних психологів та соціальних 

педагогів наступні теми: 

- «Насилля у родині: шляхи виявлення та тактика психологічної допомоги»; 

- «Психічне і психологічне здоров'я дітей в надзвичайних ситуаціях»; 

- «Профілактика насильницької поведінки серед дітей та молоді»; 

- «Профілактика негативних звичок. Робота соціального педагога з проблем 

збереження здоров’я дітей та молоді»; 

- практичні заняття (курси підвищення кваліфікації вчителів) з «Забезпечення 

життєдіяльності учасників навчально-виховного процесу», в ході яких 

розкриваються питання, пов’язані з можливими актуальними ризиками 

сьогодення; 

- на сайті кафедри суспільно-гуманітарної освіти КЗВО «Одеська академія 

неперервної освіти Одеської обласної ради» розміщено матеріали 

методичного посібника «Навчіть дитину захищатися» для фахівців, які 

працюють з дітьми старшого дошкільного та молодшого шкільного віку з 

питань попередження насильства над дітьми тощо. 

Українським фондом «Благополуччя дітей» у партнерстві з 

Представництвом Міжнародної організації з міграції (МОМ) в Україні за 

фінансової підтримки Міністерства міжнародних справ Канади, при сприянні 

Міністерства освіти і науки України у рамках проєкту «Впровадження 

програми з попередження торгівлі людьми в інститутах післядипломної 

педагогічної освіти» підготовлено 8 методистів-тренерів із числа викладачів 

КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради» для 

подальшого спрямування діяльності закладів освіти із зазначеної 

проблематики та впровадження програми з виховної роботи «Особиста 

гідність. Безпека життя. Громадянська позиція». 

У навчально-тематичний план курсів підвищення кваліфікації 

заступників директорів з виховної роботи введено спецкурс «Впровадження 

програми виховної роботи з учнями щодо питань протидії торгівлі людьми 

"Особиста гідність. Безпека життя. Громадянська позиція". 

У листопаді-грудні 2023 року закладами освіти області було 

підтримано щорічну Всеукраїнську акцію «16 днів проти насильства».  

У закладах освіти області в рамках Всеукраїнської акції «16 днів 

проти насильства» проведено: 
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- виховні години по класах: «Скажемо «Ні!» насильству в шкільному 

колективі», «Насильству немає виправдання», «16 днів проти насильства»; 

- акцію «Долонька дружби»; 

- заняття з елементами тренінгу: «Стоп – насильство!», «Конфлікт 

інтересів»; 

- конкурси дитячих малюнків, плакатів «Ми проти насильства!»; 

-  інформаційні вісники: «Всеукраїнська акція «16 днів проти 

насильства», «18 листопада – Європейський день захисту дітей від 

сексуальної експлуатації і сексуального насильства», «25 листопада – 

Міжнародний день боротьби з насильством щодо жінок», «2 грудня – 

Міжнародний день боротьби з рабством»,  «10 грудня – Міжнародний день 

прав людини»; 

- інформаційні хвилини: «Світ без насильства», «STOP BULLYING»; 

- анкетування здобувачів освіти «Чи існують прояви насилля у школі та 

вдома»; 

- засідання здобувачів освіти за «круглим столом» на теми: «Діти: 

злочин і кара», «Сім’я – простір без насильства»; 

- тренінг «Дитинство без насильства», «Людина не для продажу», 

«Торгівля людьми. Як не стати жертвою?»; 

  - бесіди: «Скажи насиллю – «Ні!», «Посієш вчинок – виросте звичка», 

«Вчинок, відповідальність, наслідок»,  «Змінюй в собі негативне ставлення 

до інших!», «Життя без насильства», «Насилля в сім’ї як соціальна 

проблема», «Не проміняй свободу на рабство», «Як захистити себе від 

насильства в сім’ї»; 

- презентацію «Здорова родина - здоровий Я»; 

- єдину виховну годину «Булінг - соціальна проблема всього світу»; 

-  випущено стіннівки «Ми - проти жорстокого поводження з дітьми!» 

(учнівське самоврядування);  

- батьківський всеобуч «Безпечне середовище. Булінг. Адміністративні 

стягнення з порушників», «Сім’я – простір без насильства»; 

- батьківські збори на тему «Що таке булінг» (за участю практичних 

психологів ЗЗСО); 

- виготовлено та розповсюджено серед школярів флаєри, буклети: 

«Стоп – насильство!», «Зупини насильство - обери гідне майбутнє!», 

фотобуклетів «Ми - щаслива сім'я»; 

-  розміщено інформаційні матеріали щодо протидії насильству на 

сайтах закладів освіти, на сторінках соціальних мереж; 

- у шкільних бібліотеках оформлено тематичні виставки  літератури  

«Ми - проти насильства!».  

       У рамках даної акції практичними психологами закладів загальної 

середньої освіти організовано та проведено: 

- тренінги, тренінги-практикуми: «Булінг в учнівському середовищі», 

«Модель толерантних відносин», «Профілактика булінгу»; 

- розвивальне заняття «Командна взаємодія»; 
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- заняття з елементами арттерапії «Вміння спілкування»; 

- бесіди «Обираємо життя без насилля»; 

- години спілкування на тему «Долаємо агресивність».  

У  закладах загальної середньої освіти оновлено куточки 

інформаційних матеріалів: «Ми проти жорстокого поводження з дітьми»              

(з охопленням таких розділів: «Попередження насильства над дітьми в сім’ї», 

«Попередження насильства над дітьми в дитячому колективі», 

«Попередження насильства над дітьми в суспільстві»). 

       У закладах позашкільної освіти області протягом акції проведено для 

гуртківців: 

- інформаційні хвилинки: «Я вмію любити і поважати себе та інших»; 

- засідання гуртківців за «круглим столом» на тему «Як не стати 

жертвою кібербулінгу»; 

- практичне заняття «Серденько доброти»; 

- диспут «Права, обов`язки, відповідальність»; 

- гуртківцями створено буклет «Дізнайся про свої права». 

       Фахівцями молодіжних центрів в рамках Всеукраїнської акції «16 днів 

проти насилля» проведено: 

- лекцію з елементами колажування «Світ постраждалої особи від 

домашнього насильства»; 

- лекцію з елементами тренінгу «Емоційна безпека: подолання 

психологічного насильства»; 

- вуличне опитування серед молоді «Ідентифікуй насильство»; 

- воркшоп «Методи виявлення та протидія кібербулінгу» для 

психологічної служби закладів освіти; 

- лекцію з елементами тренінгу для структур, що працюють із молоддю 

«Діти та молодь в контексті домашнього насильства»; 

- лекцію за переглядом фільму «Насильство: як розпізнати і запобігти. 

Ти не один» з представниками ГО «Десяте квітня»; перегляд відео «Маніфест 

української молоді проти насильства». 

 

Превентивна діяльність. Департамент освіти і науки Одеської 

обласної державної адміністрації системно координує виховну 

профілактичну превентивну роботу у напрямах попередження 

правопорушень та злочинності серед неповнолітніх, формування здорового 

способу життя, запобігання поширенню тютюнопаління, наркоманії, 

злочинності та вживання алкогольних напоїв серед дітей та учнівської, 

студентської  молоді закладів освіти області.  

Профілактика правопорушень серед учнівської молоді – це сукупність 

державних і громадських заходів, спрямованих на нейтралізацію причин та 

умов правопорушень і злочинності. Складовими цієї важливої справи є 

формування у підлітків правильних потреб та інтересів, підвищення їх 

правосвідомості. 
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Департаментом освіти і науки обласної державної адміністрації 

системно надаються рекомендації щодо планування, проведення, 

удосконалення профілактичної та просвітницької роботи у закладах освіти 

області з питань попередження вчинення дітьми правопорушень та умов, що 

їм сприяють. З органами управління освіти територіальних громад області 

постійно дані питання розглядаються на нарадах.  

З метою попередження вчинення дітьми правопорушень у закладах 

освіти працюють консультаційні психологічні пункти, з учнями та їх 

батьками проводиться індивідуальна робота; у територіальних громадах 

проведено наступні заходи: 

-  складені плани сумісних дій загальноосвітніх закладів освіти з 

інспекторами ювенальної превенції територіальних підрозділів поліції та 

представниками місцевих служб у справах дітей - розглянуті питання з 

організації профілактичної роботи з попередження злочинності та 

правопорушень на нарадах заступників директорів з виховної роботи; 

-  проводиться аналіз кожного випадку скоєння дітьми неправомірних 

вчинків та вживаються заходи щодо недопущення рецидиву; 

- проводиться робота по 100% залученню учнів, які схильні до 

асоціативної поведінки, до позакласної роботи, занять в гуртках, охоплення 

позашкільною освітою. 

-  проведені: засідання шкільних Рад з питань профілактики підліткової 

злочинності; 

- інструктажі з безпеки життєдіяльності, захисту життя і здоров’я учнів 

у разі виникнення надзвичайної ситуації, правил поведінки у побуті, 

громадських місцях; 

- бесіди за темами: «Я обираю щасливе майбутнє», «Жорстоке 

поводження серед однолітків – породження підліткової злочинності», «Як 

загартовувати волю і характер», «Виховуй себе сам» «Правопорушення та 

відповідальність», «Я і закон», «Жити за законами держави», «Що таке право 

власності»; 

           - під час проведення батьківських зборів розглянуті питання 

пропаганди здорового способу життя в сім’ї, профілактики правопорушень, 

шкідливих звичок та недопущення жорстокого поводження між дітьми.  

З метою організації правової освіти, попередження негативних явищ серед 

неповнолітніх в загальноосвітніх закладах освіти області працюють правові 

клуби «Сократ», «Дебати», «За здоровий спосіб життя», «Феміда», «Логос». 

Комунальним закладом вищої освіти «Одеська академія неперервної 

освіти Одеської обласної ради» включено у навчально-тематичний план 

курсів підвищення кваліфікації практичних психологів та соціальних 

педагогів наступні теми: 

- «Насилля у родині: шляхи виявлення та тактика психологічної 

допомоги»; 

- «Психічне і психологічне здоров'я дітей в надзвичайних ситуаціях»; 

- «Профілактика насильницької поведінки серед дітей та молоді»; 
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- «Профілактика негативних звичок. Робота соціального педагога з 

проблем збереження здоров’я дітей та молоді»; 

- практичні заняття (курси підвищення кваліфікації вчителів) з 

«Забезпечення життєдіяльності учасників навчально-виховного процесу», в 

ході яких розкриваються питання, пов’язані з можливими актуальними 

ризиками сьогодення; 

Окремим вагомим напрямом діяльності щодо утворення безпечного 

освітнього середовища, вільного від насильства, у закладах освіти області 

реалізується пілотний проєкт «Вихователь безпеки» або «Спеціаліст з 

безпеки в освітньому середовищі», який ініційовано Міністерством 

внутрішніх справ України, за підтримки Міністерства розвитку громад та 

територій України, Міністерства освіти і науки України, Національної поліції 

України та Державної служби України з надзвичайних ситуацій. 

Департаментом освіти і науки обласної державної адміністрації 

підписано Меморандум про співпрацю з усіма причетними щодо реалізації 

зазначеного пілотного проєкту в Нерубайській, Савранській, Вигодянській, 

Окнянській, Подільській та Куяльніцькій територіальних громадах Одеської 

області.  

Метою Меморандуму є співпраця Сторін на засадах партнерства, 

спрямована на забезпечення належного рівня безпеки в освітньому 

середовищі, запобігання, раннього виявлення, припинення й усунення 

негативних явищ та їх шкідливих наслідків щодо безпеки учнів у 

визначеному закладі(ах) освіти. 

З метою формування в учнівської молоді нульової толерантності до 

проявів будь-яких форм насильства в закладах освіти області постійно 

проводяться профілактично-просвітницькі заходи, а саме: тематичні тижні 

правових знань, виховні години, бесіди та дискусії тощо за участю 

відповідних спеціалістів. До проведення заходів також залучаються батьки 

учнів як учасники освітнього процесу. Питання інформаційно-

просвітницького змісту включені до тематики батьківських зборів. 

У лютому 2023 року проведено роз’яснювальну роботу серед учасників 

освітнього процесу щодо недопущення вчинення правопорушень у дитячому 

середовищі у зв’язку з виявленою активністю нового молодіжного руху, який 

набирає популярності в містах України – Ч(П)ВК «РЕДАН».  

Протягом звітного періоду громадською організацією «Громадський 

рух «Віра, Надія, Любов» за підтримки UNFPA в рамках реалізації проєкту 

«Вдосконалення роботи із запобігання домашнього насильства» проведено 

тренінги «Разом проти домашнього насильства» задля підвищення рівня 

обізнаності дітей та учнівської молоді області щодо протидії вчиненню 

домашнього насильства, булінгу та жорстокого поводження в підлітковому 

середовищі та педагогічних працівників, спеціалістів психологічної служби, 

педагогів соціальних щодо проведення невідкладних заходів реагування у 

разі виявлення фактів насильства. Пройшли навчання 30 осіб, представників 

органів місцевого самоврядування.   
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За підтримки міжнародної організації ЮНІСЕФ Благодійним Фондом 

«Вітри змін», проводилися творчі заходи, індивідуальні консультування та 

групові форми роботи в системі психологічної підтримки  та допомоги дітям, 

підліткам, постраждалим від насильства та війни. Для педагогічних 

працівників проведено семінар-практикум «Коло турботи. Взаємодія 

навчального закладу та родини». 

 

Національно-патріотичне виховання. Національно-патріотичне 

виховання молоді в Одеській області у 2023 році здійснювалося відповідно 

до Стратегії національно-патріотичного виховання дітей та молоді на 2020-

2025 роки, затвердженої Указом Президента України від 18.05.2019 року 

№286/2019, згідно з Законом України «Про основні засади державної 

політики у сфері утвердження української національної та громадянської 

ідентичності» від 13 грудня 2022 року № 2834-IX, постанови  Кабінету 

Міністрів України від 18 квітня 2023 року №364 «Про затвердження 

Типового положення про координаційну раду з питань утвердження 

української національної та громадянської ідентичності при Раді міністрів 

Автономної Республіки Крим, місцевому органі виконавчої влади, органі 

місцевого самоврядування та інших нормативних документів державних 

органів влади України та з метою формування у підростаючого покоління 

любові до України, готовності до виконання громадянського обов’язку щодо 

захисту Батьківщини. 

В умовах повномасштабної агресії рф робота КУ «Одеський обласний 

центр патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді» 

зазнала змін, проте не втратила своєї важливості.  

У 2023 році продовжив свою роботу «Клуб-лекторій духовно-

патріотичного виховання громадянина України» у форматі онлайн-лекцій та 

лекцій в ООУНБ ім. Грушевського та інших закладах бібліотечної системи м. 

Одеса. 

Фахівцями КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання та 

організації дозвілля дітей та молоді» проведено понад 80 лекцій (у тому числі 

15 онлайн-лекцій), у яких прийняли учать понад 3200 учасників.  

КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання та організації 

дозвілля дітей та молоді» співпрацює з громадськими організаціями  

VETERANS HUB ODESA та ГО «Кульпросвіт», Південним відділенням 

інституту національної пам’яті. Підтримує розвиток курсів української  мови 

та розпочав активну співпрацю з Уповноваженою із захисту державної мови 

– Ярославою Вітко. 

25 серпня у Veterans HUB ODESA за ініціативи і підтримки ГО 

«Veterans HUB ODESA», відділення соціально-гуманітарної роботи ОДУВС 

та Південного міжрегіонального відділу Українського інституту національної 

пам’яті організовано захід до Дня пам’яті загиблих захисників України. У 

заході взяли участь курсанти Одеського державного університету внутрішніх 

справ, представники громадських організацій, представники молодіжних рад 

https://www.facebook.com/govuamova
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регіону. Насамперед йшлося про вшанування пам’яті Героїв, молодіжну 

політику, співпрацю з громадськими організаціями як ресурс у розвитку 

молоді Одещини. При цьому, спеціалісти УІНП представили свою діяльність 

в політиці збереження національної пам’яті та презентували проекти 

Інституту. Завершився захід музичною частиною від курсантів – майбутніх 

офіцерів поліції. 

Фахівці КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання та 

організації дозвілля дітей та молоді» брали участь у заходах: 

- у відкриті на території Старокінного ринку меморіальної дошки Івану 

Фунтовому, захиснику України, бійцю 35 ОБрМП ВМС ЗСУ, що загинув у 

серпні 2022 року на Херсонському напрямку (лютий); 

- у проведенні благодійного ярмарку – виставки від ОВПУ МТС, мета 

якого був збір допомоги 12 окремому стрілецькому батальйону (лютий);  

- у презентації книги «Війна росії проти України: історичні 

передумови, геополітичні паралелі. За ідентичність і незалежність» 

(березень); 

- у онлайн-заході «Програма «Молодіжний працівник» в умовах 

воєнного стану: результати та плани» (березень); 

- у презентації 33 випуску «Південний захід. Одесика» в ООНУБ ім. 

Грушевського (березень); 

- в організації всеукраїнської акції «#ВСЕєУКРАЇНА! 

#ВСЕєПЕРЕМОГА! #ВСЕєЗСУ», яку започаткували жінки запорізького 

об’єднання «Dream team» «Все є Україна! Все є перемога! Все є ЗСУ!». На 

вершині Говерли ці прекрасні українці розгорнули та підписали 

переможними побажаннями прапор України, розміром 12 на 6 метрів. Акція 

проведена з метою підтримки військовослужбовців; 

- у заході «Про відкритість та партнерство органів місцевого 

самоврядування, структурних підрозділів Одеської обласної державної 

адміністрації з громадськістю та молоддю у сфері утвердження української 

національної ідентичності» у Veterans hub (травень); 

-  у засіданні  круглого столу «Конституція: незасвоєні уроки», в 

рамках якого: Февзі Мамутов окреслив права та свободи громадян, закріплені 

Конституцією та наголосив на відповідальності кожного українця перед 

державою в ООУНБ ім. Грушевського (27 червня); 

- у проведенні вишколу від «Правої Молоді» (одеський осередок) з 

домедичної допомоги під час військового стану. Разом з інструктором 

опановували техніку надання першої медичної допомоги постраждалим: 

розглянули вміст аптечки та правила його застосування; навчилися зупиняти 

кровотечі за допомогою турнікетів; також застосовувати рятувальну 

термоковдру для захисту від перегріву або переохолодження (9 липня); 

- у Всеукраїнському семінарі- тренінзі «Співпраця», метою якого є 

налагодження конструктивної взаємодії між суб’єктами національно-

патріотичного виховання; 



57 
 

- у секційному засіданні  для керівників закладів позашкільної освіти, у 

рамках серпневої конференції педагогічних працівників Одеської області за 

темою: «Ключові напрями розвитку позашкільної освіти Одеської області у 

2023-2024 навчальному році». Учасниками засідання стали понад 80 

представників закладів позашкільної освіти області. Говорили про найближчі 

стратегічні та оперативні цілі для позашкільної освіти.   

Спікерами секційного засідання виступили: Аліна Грушина (начальник 

відділу національно-патріотичного виховання Міністерства молоді та спорту 

України) та Наталія Михайленко (директор Центру патріотичного виховання 

та організації дозвілля дітей та молоді) тема: Про засади Стратегії з 

української та національної ідентичності»; Наталія Цвікова (голова 

Одеського відділення Міжнародної асоціації позашкільної освіти, директор 

КЗ «Міський центр дитячої творчості» м. Білгород-Дністровський) тема: 

«Внутрішня система забезпечення якості освіти в закладах позашкільної 

освіти»; Наталя Павліщева (заступник директора Одеського обласного 

гуманітарного центру позашкільної освіти та виховання з навчально-

методичної роботи) тема: «Перспективи роботи та співпраці Одеського 

обласного гуманітарного центру позашкільної освіти та виховання у 2023-

2024 навчальному році з закладами позашкільної освіти області» (22 серпня); 

- у відкритій дискусії «Деколонізація в Одесі: за лаштунками 

перейменувань» із членами історико-топонімічної комісії м. Одеси. Хто 

входить до історико-топонімічної комісії та як туди можна потрапити? 

Якими принципами керується комісія під час перейменувань? Як громадяни 

можуть подавати власні пропозиції та чи впливає на щось електронне 

голосування?  (липень); 

- у експертній дискусії на тему: «Громадянська освіта у закладах 

загальної середньої і професійної (професійно-технічної) освіти». Визначено  

шляхи покращення здобуття громадянської освіти учнями шкіл та закладів 

професійної (професійно-технічної) освіти, говорили про роль 

громадянського суспільства у процесах формування громадянської позиції у 

сучасної молоді. 

Захід організував Центр політико-правових реформ та Одеський 

інститут соціальних технологій за участі Громадської мережі публічного 

права та адміністрації UPLAN (31 серпня);  

– в організації виставки-реквієму «Незламні голодомором», яка 

проходила у приміщенні головних організаторів ОВПУ МТС. Всі бажаючі 

мали змогу не тільки побачити, що їли українці в ті страшні часи, але й 

скуштувати деякі страви до Дня пам’яті жертв Голодоморів (25 листопада).  

 

Кінопокази. КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання 

та організації дозвілля дітей та молоді»  провели спільно з  Veterans HUB 

ODESA кінопоказ «Максим Оса. Золото Песиголовця» в «Планеті кіно». А  

20 лютого провели показ трагікомедії «Думки мої тихі» (13 лютого). 
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КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання та організації 

дозвілля дітей та молоді» прийняв участь в організації показу фільму від 

Військового телебачення України🇺🇦 «Ефект присутності» - повнометражний 

документальний фільм про роботу військових журналістів ЦТРС МО під час 

повномасштабного вторгнення росії. Бої за «ворота до Києва» село Мощун, 

перший день звільнення Бучі, оборона міст Лисичанськ та Сєверодонецьк, 

обстріл Краматорського вокзалу, робота з Хімарсами, звільнення населених 

пунктів Луганщини - про це та багато іншого у фільмі розповідають 

безпосередні учасники тих подій - військові журналісти. Фільм 

присвячується пам'яті військового журналіста, майора Олексія Чубашева. 

Після показу відбулося обговорення з авторами фільму. Захід відбувся в 2 

CITY-Center «Планета кіно» (10 березня). 

Департаментом освіти і науки спільно з КУ «Одеський обласний центр 

патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді»    

організовано кінопокази: 

  – кінопоказ «Мирний-21» до Дня захисників і захисниць України. Це 

українська воєнна екшн -драма 2023 року від режисера Ахтема Сеітаблаєва. 

Назва фільму - є адресою, за якою був розташований луганський 

прикордонний загін. В основі фільму — реальна історія луганських 

прикордонників, які дали бій окупантам, попри перевагу ворога в силі та 

техніці. Фільм зображує події червня 2014 року, які відбулися на 

прикордонні Луганщини (9 листопада);  

- до Дня гідності та свободи у кінотеатрі «Сінема- сіті» відбувся 

спецпоказ документальної стрічки «Євродонбас». Донбас знають як 

індустрійний регіон. Радянська влада роками приписувала собі заслуги за 

розвиток місцевої промисловості. Але розквіт регіону розпочався задовго до 

приходу більшовиків, а засновниками місцевої індустрії були німці, 

бельгійці, британці, французи та американці (20 листопада); 

  - кінопоказ фільму «Ціна правди» в «Сінема-сіті» до дня пам’яті жертв 

Голодоморів. «Ціна правди» - копродукційний фільм польської режисерки 

Аґнєшки Голланд. Сценарій написала американська журналістка 

українського походження Андреа Халупа. Фільм розповідає про валлійського 

репортера, який вперше в західній пресі заявив під власним ім'ям про 

Голодомор-геноцид проти українців. Повна зала небайдужих українців. 

Аудиторія складалася з студентської молоді, пенсіонерів, військових, людей 

з інвалідністю та внутрішньо переміщених осіб (27 листопада); 

- кінопоказ фільму «Шлях поколінь». Драма та бойовик «Шлях 

поколінь» знята за сценарієм Михайла Ухмана – продюсера, режисера, 

журналіста та письменника. Починаючи з 2014 року він воював 

добровольцем у містах Піски та Мар’їнка. У той час у Михайла з’явилися ідеї 

щодо його майбутніх фільмів, документальних та ігрових. Зйомки цього 

проекту велися у 2020 році на Донеччині, неподалік лінії зіткнення, а також у 

Києві та на Волині. Під час фільмування використовували справжню 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B5%D0%B6%D0%B8%D1%81%D0%B5%D1%80
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D2%91%D0%BD%D0%B5%D1%88%D0%BA%D0%B0_%D0%93%D0%BE%D0%BB%D0%BB%D0%B0%D0%BD%D0%B4
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%B5%D0%B0_%D0%A5%D0%B0%D0%BB%D1%83%D0%BF%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B0%D0%BB%D0%BB%D1%96%D0%B9%D1%86%D1%96
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B5%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%82%D0%B5%D1%80
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%BC%D0%BE%D1%80
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військову техніку та зброю, а у кадрі, окрім акторів, з’являлися ветерани та 

військові, які сьогодні боронять Україну від російської навали (5 грудня); 

- кінопоказ  в новій локації Юніті Нест, де показали фільм до дня 

волонтера «Міста та їхні Герої». «Міста та їхні герої»— це шість 

документальних фільмів про людей з Харкова, Чернігова, Миколаєва, 

Охтирки, Баштанки та Іванкова. Героями кожної стрічки стали жителі цих 

міст, які з початком війни змушені були відмовитися від основної справи та 

стати волонтерами й військовими (11 грудня). 

 

Гра «Сокіл» («Джура»). У червні 2023 року в м. Одеса (стадіон 

«Динамо») відбувся фінал ІІ (обласного) етапу Всеукраїнської дитячо-

юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура») (далі – Гра), у якому 

брали участь переможці районних етапів Гри старшої та середньої вікових 

груп Знам’янської територіальної громади Березівського району; Саратської, 

Татарбунарської, Кулевчанської територіальних громад Білгород-

Дністровського району; Арцизької територіальної громади Болградського 

району; Южненської, Фонтанської територіальних громад Одеського району; 

Окнянської територіальної громади Подільського району. 

У рамках Гри відбувся обласний етап  Всеукраїнського заочного 

конкурсу звітів про роботу роїв молодшої вікової групи Всеукраїнської 

дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»)-2023 у 

якому взяли участь 72 рої молодшої вікової групи. 

У 2023 році  переможці обласного етапу: 

Старша вікова група: 

І місце – рій «Соколи» Арцизького ліцею №5 Арцизької міської ради 

Болградського району; 

ІІ місце – рій «Меч Арея» Михайлівського закладу загальної середньої 

освіти Саратської селищної ради Білгород-Дністровського району; 

ІІІ місце – рій «Клейноди» Татарбунарського ліцею  імені В.З.Тура 

Татарбунарської міської ради Білгород-Дністровського району; 

Середня вікова група: 

І місце – рій «Незламні» Надеждівського ліцею Арцизької міської ради 

Болградського району; 

ІІ місце – рій «Козацька воля» Знам’янського ліцею Знам’янської 

сільської ради Березівського району; 

ІІІ місце – рій «Нащадки  козаків» філії Малаївська гімназія 

«Окнянського опорного ліцею з початковою школою та гімназією 

Окнянської селищної ради Подільського району. 

 

У серпні 2023 року відбувся ІІІ етап Всеукраїнської дитячо-юнацької 

військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура») у старшій, середній та 

молодшій вікових групах. ІІІ етап проходив у Львівській та Закарпатській 

областях. 
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Одещину представляли: 

 - у старшій віковій групі гідно представив рій «Соколи» Арцизького ліцею 

№5 з початковою школою та гімназією Арцизької міської ради 

Болградського району; 

 - у середній віковій групі рій «Незламні» Надеждівського ліцею з 

початковою школою та гімназією  Арцизької міської ради Болградського 

району; 

 - у молодшій віковій групі рій «Ми - нащадки козаків» Біляївського ліцею 

№3 Біляївської міської ради Одеського району Одеської області.   

І місце у конкурсі «Таборування» посіли рій  «Соколи» Арцизького ліцею 

№5 з початковою школою та гімназією Арцизької міської ради 

Болградського району. 

Однією із важливих складових формування патріота-громадянина є 

волонтерське виховання учнівської молоді. Сьогодні перед волонтерським 

рухом школярів постали нові завдання, зокрема участь дітей у 

всеукраїнських, регіональних та місцевих патріотичних заходах, акціях на 

підтримку військовослужбовців на передовій та поранених у військовому 

шпиталі, допомога їх родинам, участь в акціях «Допомога мешканцям зони 

військового розмежування». Волонтерськими шкільними загонами 

організовуються трудові десанти з надання шефської допомоги ветеранам 

війни, учасникам АТО/ООС та їх рідним, сім’ям загиблих 

військовослужбовців ЗСУ (благодійні акції: «Милосердя», «Ветеран живе 

поруч», «Військові сім’ї» тощо); щороку впорядковуються пам’ятники, 

братські могили, облаштовуються пам’ятні місця, пов’язані з героїчними 

подіями. 

Системно відбувається проведення виховних заходів військово-

патріотичного спрямування, активізовано профорієнтаційну роботу серед 

старшокласників щодо подальшої служби в Збройних Силах України шляхом 

проведення змагань, конкурсів, вікторин, квестів тощо. 

З нагоди відзначення Дня Державного Прапора України та Дня  

Незалежності України у закладах освіти області в онлайн- та офлайн-

режимах проведено виховні години «День Незалежності України», челенджі 

«Народжені вільними», флешмоби «З Україною в серці», виставки дитячих 

малюнків «Моя країна – Україна», «Моя Україна – єдина та вільна!», «Моя 

рідна країна» тощо. 

У соціальних мережах презентовано відеоролик «Мрії про Україну: 

дитячий погляд». Учні активно долучилися до флешмобу «Ми-діти України! 

Вільної і незалежної!» Проведено фотофлешмоби «Незалежніть доводимо 

щодня!» та конкурс малюнків «Моя рідна країна». 

На виконання Плану організації підготовки проєктів актів та виконання 

інших завдань, необхідних для забезпечення реалізації  Закону України від 13 

грудня 2022 року №2834-ІХ «Про основні засади державної політики у сфері 

утвердження української національної та громадянської ідентичності»  в 

області проведено певну роботу: обласною державною адміністрацією 
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погоджено проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження 

Стратегії утвердження української національної та громадянської 

ідентичності на період до 2023 року та операційного плану її реалізації у 

2023-2025 роках» та надано пропозиції до проєкту Концепції державної 

цільової програми з утвердження української національної та громадянської 

ідентичності на період до 2028 року з обґрунтуваннями та фінансово-

економічними розрахунками; 

Розпорядженням голови (начальника) обласної державної (військової) 

адміністрації від 22.06.2023 №345/А-2023 «Про утворення координаційної 

ради з питань утвердження української національної та громадянської 

ідентичності при Одеській обласній державній адміністрації» (далі – 

координаційна рада) утворено координаційну раду, затверджено її склад та 

Положення про координаційну раду. У 2023 році проведено два засідання 

координаційної ради.  

На вебсайті Одеської обласної державної адміністрації утворено 

рубрику «Координаційна рада з питань утвердження української 

національної та громадянської ідентичності», на якій оприлюднено 

нормативні документи щодо діяльності координаційної ради, протокол №1 

від 31.10.2023 засідання координаційної ради та інформаційні матеріали до 

питань, які розглядалися на засіданні: 

- про основні напрями роботи координаційної ради з питань 

утвердження української національної та громадянської ідентичності при 

Одеській обласній державній адміністрації на 2024 рік та обговорення 

основних завдань до Плану роботи координаційної ради на 2024 рік;  

- про стан національно-патріотичного виховання в області; 

-про підсумки проведення у 2022-2023 навчальному році 

Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» 

(«Джура») в Одеській області; 

-про стан розвитку молодіжних рад в Одеській області: стан та 

перспективи; 

-про затвердження Плану роботи координаційної ради з питань 

утвердження української національної та громадянської ідентичності при 

Одеській обласній державній адміністрації на 2024 рік; 

-про стан національно-патріотичного виховання в районних державних 

адміністраціях області; 

-основні напрями роботи з національно-патріотичного виховання в 

Одеській області. 

У 2023 році Департамент освіти і науки Одеської обласної державної 

(військової) адміністрації протягом жовтня -листопада пройшла процедуру 

аудиту сфери української національної та громадянської ідентичності, який 

проводило Міністерство молоді та спорту України спільно з аналітично-

консалтинговою компанією CIVITTA за підтримки ПРООН. 
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РОЗВИТОК МОЛОДІЖНОЇ ПОЛІТИКИ 

 

Реалізація молодіжної політики в Одеській області залишається одним 

з пріоритетних напрямів діяльності обласної державної адміністрації. 

Молодіжні ради. Сьогодні в умовах збройної агресії російської 

федерації, ми маємо формувати й реалізовувати прогресивну, актуальну, а 

головне – дієву молодіжну політику. 

Молодь завжди має бути залучена до ухвалення рішень, які її 

стосуються безпосередньо. 

З метою залучення молоді до формування та реалізації молодіжної 

політики утворюється  консультативно - дорадчий орган  молодіжна рада як 

на регіональному так і при органах місцевого самоврядування для 

консультування, розробки та реалізації молодіжної політики на місцях.  

Молодіжна рада - це інструмент молодіжного «голосу», який дає 

можливість почути молодих людей. Молоді люди залишають громади та не 

повертаються. Цю ситуацію можливо виправити саме через інструмент 

молодіжних  консультативно-дорадчих органів – молодіжні ради та 

молодіжні центри. 

І якщо у громаді є молодіжна рада, то скоріш за все місцева влада 

готова до системної та прозорої молодіжної політики. А це означає розвиток 

громади  в цілому та перспективне майбутнє громади.  

Сьогодні молодіжна рада -  це: свідома та активна молодь; оцінка 

реальної ситуації в молодіжному середовищі; нові перспективні ідеї для 

розвитку громад; середовище для розвитку молоді; кадровий резерв для 

місцевих органів управління, освітніх, культурних, спортивних установ та 

бізнесу. 

Департаментом освіти і науки обласної державної адміністрації було 

проведено моніторинг стану розвитку молодіжних рад в області, які утворені 

відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 18.12.2018 №1198 

«Про затвердження типових положень про молодіжні ради» та 30 жовтня 

2023 проведено нараду з керівниками органів управління освітою районних 

державних адміністрацій, міських, селищних, сільських рад, які відповідають 

за молодіжну політику, головами молодіжних рад та молодіжних центрів в 

форматі онлайн, на якій обговорено дане питання. 

 

У 2023 році функціонувало всього 17 молодіжних рад, що становить 

18,7% від загальної кількості громад області, з них 8 утворено у 2023 році; 

         - 2 громади своїм рішенням утворили молодіжні ради, затвердили  

положення, але не затвердили їх склад, що становить 2,2% від загальної 

кількості громад області; 

- 30 громад перебувають у процесі створення молодіжних рад, що 

становить 32,9% від загальної кількості громад області; 
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-  6 громад планують створення молодіжних рад, що становить 6,6% від 

загальної кількості громад області; 

- 36 громад не планують та  не створенні  молодіжні ради, що 

становить 39,6% від загальної кількості громад області. 

 

      У розрізі районів кількість створених молодіжних рад – 17: 

- у Березівському районі (16 ТГ) молодіжні ради є у 2-х ТГ 

(Березівській міській, Знам'янській сільській).  

- Білгород-Дністровському районі (16 ТГ) – в 2 ТГ (Плахтіївській 

сільській, Татарбунарська міська).  

- Болградському районі – (10 ТГ) – в 2 ТГ (Арцизькій та Болградська  

міські).   

- Ізмаїльському районі (6 ТГ) –молодіжні ради не створені.  

- Одеському районі (22 ТГ) – в 3 ТГ (Вигоднянській сільській, 

Визирській сільській, Одеській міській).   

  - Подільському районі (12 ТГ) – у 5 ТГ (Балтській міській, 

Зеленогірській селищній, Кодимській міській, Куяльницькій, Подільській 

міській).   

  - Роздільнянському районі (9 ТГ) – у 3 ТГ (Великоплосківській 

сільській, Затишанській селищній, Роздільнянській міській).   

 

 Найбільша кількість молодіжних рад при територіальних громадах у 

Подільському районі, жодної молодіжної ради при територіальних громадах 

немає в Ізмаїльському районі. 

Дві територіальні громади своїм рішенням утворили молодіжні ради, 

затвердили їх положення, але не затвердили їх склад: 

- Ізмаїльському районі (6 ТГ) – в 1 (Суворовській селищній).   

- Одеському районі (22 ТГ) – в 1 ТГ (Великодальницькій сільській).   

Кількісний склад молодіжних рад: найменший – 7 осіб (Молодіжна 

рада при Затишанській селищній раді Роздільнянського району), найбільший 

34 (Молодіжна рада при виконавчому комітеті Куяльницької сільської ради 

Подільського району). 

 

У процесі створення перебувають 31 молодіжна рада: 

- у Березівському районі (16 ТГ) – в 1 ТГ (Іванівській селищній). 

- Білгород-Дністровському районі (16 ТГ) – у 3 ТГ (Дивізійській 

сільській, Кароліно-Бугазькій сільській, Успенівській сільській). У даних 

громадах підготовлені проєкти рішень з наступним винесенням їх на розгляд 

сесії; 

- Болградському районі – (10 ТГ) – у 1 ТГ (Василівській сільській). 

  - Ізмаїльському районі (6 ТГ) – у 3 (Вилківській міській, Кілійській 

міській, Саф'янівській сільській). У даних громадах підготовлені проєкти 

рішень з наступним винесенням їх на розгляд сесії; 
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- Одеському районі (22 ТГ) – у 15 ТГ (Біляївській міській, Дальницькій 

сільській, Дачненській сільській, Доброславській селищній, Красносільській 

сільській, Маяківській сільській, Нерубайській сільській, Овідіопольській 

селищній, Теплодарській міській, Усатівській сільській, Фонтанській 

сільській, Чорноморській міській, Чорноморській селищній, Южненській 

міській, Яськівській сільській), що становить 68,2% від загальної кількості 

громад в районі; 

- Подільському районі (12 ТГ) – у 3 ТГ (Окнянській селищній, 

Савранській селищній, Слобідській селищній). 

- Роздільнянському районі (9 ТГ) – у 4 ТГ (Лиманській селищній, 

Новоборисівській сільській, Степанівській сільській, Цебриківській 

селищній). 

Планується створення ще 6 молодіжних рад у: 

- Білгород-Дністровському районі (16 ТГ) – у 4 ТГ (Кулевчанській 

сільській, Лиманській сільській, Петропавлівській сільській, Сергіївській 

селищній), що становить 25,0% від загальної кількості громад в районі; 

- Одеському районі (22 ТГ) – у 1 ТГ (Авангардівській селищній), що 

становить 4,5% від загальної кількості громад в районі; 

- Подільському районі (12 ТГ) – у 1 ТГ (Ананьївській міській), що 

становить 8,3% від загальної кількості громад в районі. 

 

Не створені і не плануються створюватися молодіжні ради у 36 ТГ: 

- у Березівському районі (16 ТГ) - у 13 ТГ (Андрієво-Іванівській 

сільській, Великобуялицькій сільській, Коноплянській сільській, 

Курісовській сільській, Миколаївській селищній, Новокальчевській сільській, 

Петровірівській сільській, Раухівській селищній, Розквітівській сільській, 

Старомаяківській сільській, Стрюківській сільській, Чогодарівській сільській, 

Ширяївській сільській) що становить 81,3% від загальної кількості громад в 

районі; 

- Білгород-Дністровському районі (16 ТГ) – в 7 ТГ (Білгород-

Дністровській міській, Маразліївській сільській, Мологівській сільській, 

Саратській селищній, Старокозацькій сільській, Тузлівській сільській, 

Шабівській сільській) що становить 43,7% від загальної кількості громад в 

районі; 

- Болградському районі – (10 ТГ) – в 7 ТГ (Бородінській селищній, 

Городненській сільській, Криничненській сільській, Кубейській сільській, 

Павлівська сільській, Тарутинській селищній, Теплицькій сільській); що 

становить 70,0% від загальної кількості громад в районі; 

- Ізмаїльському районі (6 ТГ) – у 2 ТГ (Ізмаїльській міській, Ренійській 

міській); що становить 33,3% від загальної кількості громад в районі; 

- Одеському районі (22 ТГ) – в 2 ТГ (Великодолинській селищній, 

Таїровській селищній радах); що становить 9,2% від загальної кількості 

громад в районі; 
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- Подільському районі (12 ТГ) – у 3 ТГ (Долинській сільській, 

Любашівській сільській, Піщанській сільській), що становить 25,0% від 

загальної кількості громад в районі; 

- Роздільнянському районі (9 ТГ) – у 2 ТГ (Великомихайлівській 

селищній, Захарівській селищній), що становить 22,2% від загальної 

кількості громад в районі. 

Відповідно до п.8 Положення, яке затверджене пКМУ від 18.12.2018 

№1198 «Про затвердження типових положень про молодіжні ради» (із 

внесенням у 2022 році змін) – до складу молодіжних рад як при районних 

державних адміністраціях так і при обласній державній адміністрації 60% її 

складу – це представники місцевих молодіжних рад.  

 

Молодіжні ради при районних державних адміністраціях. У 7-ми 

районних державних адміністраціях не було проведено процедуру обрання 

складу молодіжних рад, у зв’язку з встановленням карантину пов’язаного із 

пандемією коронавірусу COVID-19 та введенням воєнного стану 

спричиненої повномасштабним російським  вторгненням в Україну.  

Однією з вагомих причин нестворення молодіжних рад, за 

інформаціями районних державних адміністрацій – це відсутність активної 

молоді в населених пунктах, більша кількість яких вступила до лав Збройних 

Сил України, або виїхали на навчання. 

В Одеській районній державні адміністрації наразі розглядається 

питання щодо створення молодіжної ради. 

 

Молодіжна рада при Одеській обласній державній адміністрації.  

Розпорядженням голови обласної державної адміністрації від 27.01.2021 

№79/од-2021 затверджено Положення про молодіжну раду при Одеській 

обласній державній адміністрації, яке потребує внесення змін, у зв’язку із 

внесенням змін до Типового положення.  

З метою представлення всіх районів області у складі молодіжної ради 

при обласній державній адміністрації, після проходження процедури 

утворення молодіжних рад при районних державних адміністраціях, 

Одеською обласною державною адміністрацією планується у 2024 році 

затвердити склад молодіжної ради при обласній державній адміністрації.  

 

 Молодіжні центри відіграють важливу роль як майданчики для 

взаємодії молоді з суспільством. Вони створюють унікальні можливості для 

молодих людей розвивати свої таланти, розширювати свої знання і навички, а 

також активно впливати на соціальні процеси. 

Молодіжні центри є платформою для розвитку лідерських якостей та 

комунікаційних навичок у молоді.  

Крім того, молодіжні центри сприяють розвитку міжкультурного та 

міжнаціонального діалогу. 
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В області діють 11 молодіжних центрів - 3 це комунальні установи, які 

зареєстровані на платформі ДІЯ - Молодіжні центри України та 7 -

громадських організацій, із них 6 «СпівДія.Хаб Одещина» громадської 

організації «Молодіжна рада Одеської області» (1 регіональний та 5 

представництв, які діють на території області) та громадської організації 

«Савранський молодіжний центр «Нове покоління», у зв’язку з воєнним 

станом не діє.   

У державному навчальному закладі «Одеський центр професійно-

технічної освіти» функціонує центр підтримки учнівської молоді, який 

утворено за кошти обласного бюджету. 

Крім того, в області створено КУ «Одеський обласний центр 

патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді». 

 1. Комунальна установа «Одеський муніципальний молодіжний центр», 

діє з 26.05.1997 року. У 2023 році центр здійснював діяльність через 

сприяння соціалізації та самореалізації молоді, інтелектуальному, 

моральному, духовному розвитку молоді, реалізації її творчого потенціалу, 

національно-патріотичному вихованню молоді, популяризації здорового 

способу життя молоді, розвитку волонтерства, співробітництва та 

міжрегіональної взаємодії молоді в Україні, взаємодіє з іншими молодіжними 

Установами (Центрами). 

2. Подільський молодіжний центр «Loft, діє з 2022 року та  створений 

за підтримки USAID, програми «Мріємо та діємо».  

Основний фокус роботи полягає у розвитку та підтримці молоді в 

Подільській міській територіальній громаді. Основні пріоритетні напрями 

діяльності та які вважаються важливими для молоді: психоемоційна 

підтримка, кар’єрне консультування та профорієнтація, медіаграмотність, 

виховання толерантності у соціумі, дозвілля. 

Метою центру є забезпечення потреб молодих людей та посилення їх 

соціальної згуртованості. Завданнями - організація дозвілля молоді, 

реалізація творчого потенціалу, сприяння залучення молоді у суспільні 

ініціативи, обмін досвідом, знаннями і комунікація, неформальна освіта. 

Подільський молодіжний центр під час війни займається роботою із 

сім'ями внутрішньо-переміщених осіб, мобільність «LOFT»: виїзні заходи в 

заклади громади , організація заходів на тему психологічної стійкості, події 

на тему соціальної згуртованості, видача гуманітарної допомоги. 

Основною цільовою аудиторією – молоді люди віком 10-35 років, 

молодь з числа внутрішньо-переміщених осіб; особи з особливими освітніми 

потребами; особи з інвалідністю; молодь національних меншин; молодь, що 

знаходиться в складних життєвих обставинах; молодь з багатодітних родин. 

Активності роботи центру: освітні зустрічі; психологічні тренінги; 

онлайн зустрічі; майстер-класи; відтворення українських традицій; настільні 

ігри; кінопокази; велозаїзди, велоквести; волонтерство; ігри, конкурси, 

квести тощо. 
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3. Комунальна установа молодіжний центр міста Чорноморська 

Чорноморської міської ради Одеського району Одеської області, діє з  

20.02.2023 року. Молодіжний центр здійснює свою діяльність з лютого 2023 

року, а саме організація та проведення заходів для молоді у напрямках 

змістовного дозвілля, тренінгів з медіаграмотності, профорієнтаційні зустрічі 

та інше. Діяльність центру фінансується з місцевого бюджету. 

Молодіжний центр міста Чорноморська приймає участь в проєкті 

«Молодь ТуТ: створено простір молодіжних перспектив у своїй громаді» 

який втілюється в межах програми Мріємо та Діємо, що впроваджується за 

фінансової підтримки USAID Ukraine - USAID Україна та виконується IREX 

in Ukraine. 

Відповідно до листа Офісу Президента України від 26.03.2022 № 47-

01/113 «Про платформу «СпівДія» підтримано зазначену ініціативу та 

утворено «СпівДія Хаб Одещина» як регіональний осередок з надання 

гуманітарної допомоги цивільному населенню Одеської області.  

У процесі реалізації зазначеної ініціативи об’єдналось понад 100 

волонтерів з числа активної молоді Одещини.  

У «СпівДія Хаб Одещина» активно розвиваються інтелектуально-

просвітницькі, психолого-педагогічні напрями діяльності: психологічні 

послуги (групова та індивідуальна психологічна допомога в онлайн/офлайн 

форматах), психолого-педагогічна робота з дітьми, кар'єрне консультування, 

зокрема, допомога у професійній орієнтації та працевлаштуванні. 

Станом на грудень 2023 року відкрито 5 представництва «Співдія хаб 

Одещина»: у Чорноморській, Білгород-Дністровській, Арцизькій, 

Ізмаїльській міських територіальних громадах, та Вигодянській сільській 

територіальній громаді, які об’єднали активну молодь регіону у спільній 

волонтерській справі на шляху до перемоги України.  

В області молодіжні  центри здійснюють свою діяльність через 

сприяння соціалізації та самореалізації молоді, інтелектуальному, духовному 

розвитку, реалізації її творчого потенціалу.  

Організація і проведення: заходів із залученням молоді, дозвілля, 

тренінгів з медіаграмотності, зустрічі з молоддю, у т.ч. профорієнтаційні 

зустрічі, кінопокази національно-патріотичного спрямування, гуманітарна 

допомога, психологічна допомога та інші. 

30 жовтня 2023 року представником ГО «Потрібні тут» та  

координатором програми UPSHIFT в Одеській області, презентовано 

молодіжну інноваційну програму UPSHIFT для підлітків та молоді, яка буде 

реалізуватися Дитячим Фондом ООН (ЮНІСЕФ) та метою якої є створення 

молодіжних центрів. Департамент налагодив співпрацю з даною громадської 

організацією. Вже пройшло дві хвилі прийняття проєктів від молоді, у грудні 

планується засідання експертної комісії з визначення переможців проєктів та 

які будуть фінансуватися за рахунок даного проєкту. 
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У сфері молодіжної політики регіону в області реалізується 

просвітницький проєкт «Молодіжні мотиваційні зустрічі», на яких тренери у 

форматі тренінгових зустрічей обговорюють (за запитом молоді) актуальну 

тематику. 

У 2023 році дві онлайн-зустрічі з питань обговорення Порядку 

проведення та тематики заходів молодіжно-просвітнього проєкту 

«Мотиваційні зустрічі-2023» (два заходи щодо громадського обговорення в 

онлайн форматі, до яких долучились громадські молодіжні та інші 

організації.  

В молодіжній мотиваційній зустрічі за участю представників 

правоохоронних органів та КУ «Одеський обласний центр патріотичного 

виховання та організації дозвілля дітей і молоді», одним з пріоритетних 

завдань - посилити ресурси молодіжних рад, молодіжних центрів, 

педагогічних працівників, учнівських самоврядних осередків та всіх 

зацікавлених у партнерській взаємодії з питань виховання дітей і молоді. 

Спікерами було озвучено основні позиції щодо співпраці, тематики 

можливих заходів і формати взаємодії (21 червня 2023 року). 

У грудні відбулась зустріч активної молоді із заступником голови 

(начальника) Одеської обласної державної адміністрації Д. Радуловим, на 

якій  було обговорено проблемні питання молодіжної політики та 

презентація проєкту U-Report, який впроваджується за підтримки ЮНІСЕФ. 

U-Report покликаний у формі опитувань збирати думки молоді з різних сфер 

суспільного життя: питання довкілля, волонтерства, медіаграмотності та 

безлічі інших.  

Результати опитувань допоможуть доносити думку молоді до органів 

виконавчої влади для прийняття рішень, що дасть змогу залучити ще більшу 

кількість молоді до участі у формуванні молодіжної політики.  Учасники 

зустрічі підтримали  впровадження даного проєкту в області, та 

обговорювали які найважливіші питання потребують проходження 

опитування. 

 

Обдарована учнівська молодь. В області створено належні умови 

щодо розвитку потенціалу талановитої молоді – Україна Майбутнього. 

Протягом  2023 року в Одеській області системно вживались заходи 

щодо підтримки творчої молоді, з урахуванням обмежень, що пов’язані з 

введенням воєнного стану в Україні. 

Обдарована учнівська молодь постійно залучена до освітнього процесу 

через системне використання багатьох видів шкільної та позашкільної 

діяльності. Працюють різноманітні гуртки, успішно діє учнівське 

самоврядування, ефективно функціонують курені (первинні ланки 

Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» 

(«Джура») – осередки з національно-патріотичного виховання учнівської 

молоді, які утворено на базі закладів загальної середньої освіти області.  
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Станом на 20 грудня 2023 року утворено та ефективно функціонує 103 

куренів, самоврядних осередків на базі закладів загальної середньої освіти 

регіону до яких залучено понад 5000 здобувачів освіти.  

З метою створення сприятливих умов для творчого та інтелектуального 

розвитку учнівської:  

- забезпечено участь переможців (призерів) у Всеукраїнських етапах 

конкурсів: з флористики та фітодизайну «Барви нації» (4 переможці); есе та 

малюнків «Я маю право на життя» (4 переможці) та переможців ІІ етапу 

Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» 

(«Джура») прийняли участь у ІІІ етапі у старшій, середній та молодшій 

вікових групах які проходили у Львівської та Закарпатської областей. 

Одещину представляли 3 рої за різними віковими групами. І місце у конкурсі 

«Таборування» посіли рій «Соколи» Арцизького ліцею №5 з початковою 

школою та гімназією Арцизької міської ради Болградського району; 

- подано на присудження премії Одеської обласної ради талановитої 

молоді за особисті досягнення у різних сферах суспільного життя 4 

кандидатури. 

 На здобуття стипендії Президента України з числа переможців ІІІ етапу 

Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів 

Малої академії наук України за підсумками 2022/2023 навчального року від 

Одеської області визначено 5 претендентів. 

23 листопада 2023 року організовано зустріч голови (начальника) 

Одеської обласної державної (військової) адміністрації з молоддю Одещини: 

відмінниками, активістами, переможцями олімпіад, спортсменами, на якій 

обговорено низку важливих тем, які турбують молодь, зокрема стан 

гуртожитків, безбарʼєрність та інклюзія, підтримка спортсменів з боку 

держави, міжкультурний обмін, психологічна підтримка дітей - ВПО, 

стажування молоді у держустановах. 

В ході зустрічі вирішено утворити контактну групу та Одеський 

обласний молодіжний центр, який має стати майданчиком для залучення 

молоді до змінотворчих процесів в області. 

За ініціативою голови Одеської обласної державної адміністрації Олега 

Кіпера та з метою сприяння розвитку творчих художніх здібностей, 

вдосконаленню навичок у мистецтві та образотворчому мистецтві через 

осмислення теми віри в перемогу, віри в себе у 2023-2024 навчальному році 

проводиться конкурс шкільного малюнка «Ніхто так не вірить у нашу 

перемогу, як я!».  

Відповідне розпорядження голови Одеської ОВА  видано від 17.11.23 

№985/А-2023 «Про проведення конкурсу шкільного малюнка «Ніхто так не 

вірить у нашу перемогу, як я!». 

Даним розпорядженням визначено Департамент освіти і науки 

організатором конкурсу.   
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Наказом Департаменту освіти і науки ОДА від 22.11.23 №183-ОД «Про 

проведення конкурсу шкільного малюнка «Ніхто так не вірить у нашу 

перемогу, як я!» у 2023-2024 навчальному році детально прописано умови 

конкурсу та затвердженні Методичні рекомендації проведення даного 

конкурсу. 

 Наказом Департаменту освіти і науки ОДА від 08.12.23 №195-ОД «Про 

затвердження складу журі конкурсу шкільного малюнка «Ніхто так не вірить 

у нашу перемогу, як я!» у 2023-2024 навчальному році» затверджено було 

склад журі. 

25 грудня 2023 року пройшов І етап конкурсу та оголошено було  

переможців І етапу конкурсу.  

Молодша вікова група (1-5 класи): 

1. Проданов Артем, 4 клас, Старотроянівський заклад загальної 

середньої освіти Суворовської селищної ради Ізмаїльського району, назва 

роботи - «Квітуча Україна» 

2. Грибков Андрій та Грибкова Дар’я, 2 клас, початкова школа №4 

м.Ізмаїл, ««І буде весна» 

3. Погореленко Емілія, 1 клас, опорний заклад освіти Кілійський заклад 

загальної середньої освіти №4 Кілійської міської ради Ізмаїльського району, 

«Моя зустріч з татом після нашої Перемоги» 

4. Грамма Яна, 4 клас, Ларжанський ліцей Саф’янівської сільської ради 

Ізмаїльського району, «Удивиться в небо- о, де вони надії і голуби!» 

5. Козлов Ілля, 4 клас, Ізмаїльський ліцей №1 з гімназією з 

поглибленим вивченням англійської мови Ізмаїльського району, «Берегиня 

України!» 

6. Чіботар Галина, 5 клас, Євгенівський ліцей з дошкільним 

відділенням, початковою школою та гімназією Бородінської селищної ради 

Болградського району, «Щасливе майбутнє» 

7. Куроглу Михайло, 2 клас, Березинський ліцей Тарутинської 

селищної ради Болградського району, «Відбудуємо» 

8. Бушинська Яна, 3 клас, Прямобалківський ліцей з початковою 

школою та гімназією Арцизької міської ради Болградського району, 

«Зупиніть війну» 

9. Терзі Христина, 2 клас, Задунаївський ліцей з початковою школою та 

гімназією Арцизької міської ради Болградського району, «Весна. 2024 рік» 

10. Василі Іван, 1 клас, опорний заклад освіти «Ширяївський ліцей» 

Ширяївської селищної ради Березівського району, «Україна Переможе» 

11. Скитецька Яніна, 3 клас, Каїрська філія Опорного закладу освіти 

«Курісовський ліцей» Курісовської сільської ради Березівського району, 

«Янгол миру» 

12. Малінська Мілана, 3 клас, початкова школа імені Сільвії 

Олександрівни Морозової міста Білгород-Дністровський, «Дитинство без 

війни» 
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13. Колесник Федір, 4 клас, Кароліно-Бугазький заклад загальної 

середньої освіти Білгород-Дністровського району, «Вам хана, Ви зрозуміли?» 

14. Бойко Олександра, 4 клас, ОЗ «Шабівський ЗЗСО І-ІІІ ступенів» 

Білгород-Дністровського району, «Разом ми переможемо! 

15. Руда Яна, 4 клас, Теплодарський ліцей імені О. П. 

МедведковаТеплодарської міської ради Одеського району, «Моя 

Батьківщина –Україна» 

16. Морозюк Ангеліна, 4 клас, Будинок творчості школярів 

Савранської селищної ради Подільського району, «Загадаю я бажання» 

17. Бровко Михайло, 5 клас, Савранський ліцей Савранської селищної 

ради Подільського району, «Віра в майбутнє» 

18. Макар Назар, 5 клас, комунальний заклад «Опорний заклад 

«Кодимський ліцей №1» Кодимської міської ради Подільського району, 

«Україна! Прийде знов весна!» 

19. Ляк'яненко Роман, 1 клас, Новоселівська гімназія 

Великомихайлівської селищної ради Роздільнянського району, «Перемога за 

нами» 

20. Щербенко Діана та Юлія, 3 клас, Вишневська гімназія 

Цебриківської селищної ради Роздільнянського району, «Дорога до 

перемоги». 

 

Старша вікова група (6-11 класи): 

1. Голдур Вікторія, 9 клас, опорний заклад освіти Шевченківський 

закладзагальної середньої освіти №2 Кілійської міської ради Ізмаїльського 

району, «Я вірю в твою перемогу, Україно!» 

2. Цимбота Іван, 9 клас, Прямобалківський ліцей з початковою школою 

та гімназією Арцизької міської ради Болградського району, «Під звуки 

сирени» 

3. Бушинська Олександра, 9 клас, Прямобалківський ліцей з 

початковою школою та гімназією Арцизької міської ради Болградського 

району, «Вірю в перемогу! Хочу додому!» 

4. Курогло Тимур, 8 клас, Березинський ліцей Тарутинської селищної 

ради Болградського району, «Жовто-блакитний мир» 

5. Ламбов Микола, 10 клас, Виноградівський ліцей Тарутинської 

селищної ради Болградського району, «Тату, я чекаю на тебе» 

6. Галкіна Олена, 7 клас, Арцизький опорний заклад освіти № 1 – ліцей 

з початковою школою та гімназією Арцизької міської ради Болградського 

району, «Сльози болю і перемоги» 

7. Ташогло Влада, 8 клас, Дмитрівський ліцей з дошкільним 

відділенням, початковою школою та гімназією ім. С.С. Курогло 

Городненської сільської ради Болградського району, «Ласкаво просимо, 

переможцю!» 

8. Слабенко Святослав, 7 клас, Ульянівський заклад загальної середньої 

освіти Миколаївської селищної ради Березівського району, «Намалюю Мир» 
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9. Карамаркова Катерина, 11 клас, Кулевчанський опорний заклад-

ліцей з початковою школою та гімназією Кулевчанської сільської ради 

Білгород-Дністровського району, «Пекельний шлях до перемоги» 

10. Ляшенко Олена, 11 клас, опорний заклад «Бритівський заклад 

загальної середньої освіти I-III ступенів» Білгород-Дністровського району, 

«Віра в Перемогу» 

11. Ніколаєва Анастасія, 10 клас, заклад загальної середньої освіти 

«Хлібодарський ліцей» Авангардівської селищної ради Одеського району, 

«Берегиня» 

12. Байдюк Софія, 9 клас, Дачненський ліцей №1 Дачненської сільської 

ради Одеського району, «Гусь патріот» 

13. Харитонова Надія, 6 клас, Великобалківська гімназія Нерубайської 

сільської ради Одеського району, «Дитина війни» 

14. Бардіна Лаура, 8 клас, Новодофінівська гімназія Фонтанської 

сільської ради Одеського району, «З вірою в серці» 

15. Дмитрієнко Данило, 7 клас, Олександрівський заклад загальної 

середньої освіти Фонтанської сільської ради Одеського району, «Перемога 

України - віра моя!» 

16. Гребінь Надія, 8 клас, Гімназія ім.Віталія Катішова Подільської 

міської ради Подільського району, «Слава ЗСУ» 

17. Слободенюк Дарина, 9 клас, Троїцький ліцей Любашівської 

селищної ради Подільського району, «Руки добра, тепла та милосердя» 

18. Усатова Лена, 10 клас, Заклад загальної середньої освіти 

с.Першотравневе Новоборисівської сільської ради Роздільнянського району, 

« Ми за волю! Мир! Свободу!» 

19. Костякова Дарія, 10 клас, Затишанський заклад загальної середньої 

освіти Роздільнянського району, «Мрія» 

20. Кульчицька Аліна, 7 клас, Затишанський заклад загальної середньої 

освіти Роздільнянського району, «Моя Україна». 

 

 

Директор Департаменту освіти і науки  

Одеської обласної державної адміністрації                        Олександр ЛОНЧАК  


